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Leirhatatlan lelkes 
I Károly királ 
A legnasyobb angol kitü 
VI. György király Ofelsége II. 

set tulajdonit a vil 
(BUCURESTI.) Londoni jelentés sze-/ 

rint Öfelsége II. Károly király, Mihály 
nagyvajda trónörökös és kiséretük 
kedden délelőtt 11 óra 25 perckor 
erkeztek a franciaországi Boulogne 
sur Mer kikötőbe és felszállottak a 
Sikk nevü angol hadihajóra, amely 11 
óra 35 perckor indult el a tenger felé. 
Calaisban azért nem történt a hajóra 
sállás, mivel ezt a kikötőt éppen most 
aukitják át. A Sikket a tengeren 
lovábbi angol hadihajók várták és 
kisérték a királyi vendégeket a brit 
mortokhoz. A hajó déli 1 óra 25 perc- 
kor érkezett Dowerbe, ahoil az uralko- 
dót a kenti herceg fogadta VI. György 
angol király nevében. 

FOGADTATÁS DOWERBEN 
II. Károly király Őfelségét a kikötő- 
e való megérkezésekor Dower polgár- 

mestere az alábbi üdvözlő beszéddel köszöntötte. - 
= Felség!: Felséged engedelmével 

mi, Dower városának és ennek a régi 
kik tőnek polgármestere, aldermen- 
jei és burgessei Felséged jóakaratu 
engedélyezéséből lelkes Istenhozottat mondunik Felségednek kikötőnkbe 
való megérkezése alkalmából és biz- 
tositjule arról, hogy Angliába tör- 
lenő látogatását minden honfitár- 

legnagyobb örömmel és me- 
el fogadja Felségednek, mint 

lelségeik, VI. György angoi király 
és Erzsébet királyné királyi vendé- 
geinek, látogatását mindenütt Felsé- 
ged hatalmas országa, Románia és a 
mi állemunk közötti szoros barátság 
Izonyitékának tekintjük. Végtelenül 

sokra értékeljük és nagy megtisztel- 
tetés számunkra az az előny, hogy 
per városának a kikötők közötti 
elyzete lehetővé teszi, hogy elsők 
együnk azok között, akik tisztelet- 
teker üdvözléssel fogadják Felség- 
egés kifejezzük a legőszintébb és 
gmelegebb jókivánságainkat Felsé- 
fejlegs zágának minél nagyszerübb 
egél érdekében. Egyszersmind a 
gebbebb tisztelettel és a legmele- 

en üdvözöljük Öfenségét, Mihály 
pegyvajdát országunkban. Meg va- 
Felyé győződve, hogy honfitársaink 
eg getek iránti érzelmei olyanok, 
09já lségetek a legszebb emlékeke, 
gatás agukkal vinni erről a láto- övey 01. Engedtessék meg azon 
a Mingményünk kifejezése, hogy 
ségot enható egészséget és boldog- 
hoi 0d Felségteknek és megengedi, 

évig uralkodjanak népü- 
ségtek 4 annyira ragaszkodik Fel- 

7, amel 

enez é 
Mésősége, esralkodásuk boldog és 

Regele 
20-61. 

MA 

ássajtó a 
ÖFELSÉGE VAÁLASZBESZÉDE 

Az uralkodó az alábbi beszéddel 
felelt az üdvözlésre: 

- Mélyen meghatnak azok a me- 
leg szavak, amelyekkel akkor fogad- 
nak, amikor Angliába érkezem, ennek 
a szép országnak meglátogatására 

Kiadótulajdonos: 
.JÖESTET!" Ujságkiadóvállalat R.-T. 

Felelős szerkesztő és igazgató: Sectia III. 

edéssel fogadia Anglia néne 
ály nagyvajda londoni lá 

londoni király 
szállok ebben a Jegendás, fehér par- 
tok által körülvett városban és azok 
a meleg szavak, amelyeket hozzám, 
kedves fiamhoz és drága országom- 
hoz intézett, a legszebb fogadtatás, 
amelyet elvárhattam ebben az or- 
szágban, amellyel a királyi családdal mint Öfelségeik VI. Görgy és Er- 

zsébet királyné vendége. Teljes szi- 
vemből köszönöm Önnek polgármes- 
ter ur és Dower város polgárainak. 
Az öröm pillanata ez. amikor partra 

való rokoni kapesolataim olyan szo- 
rosan összefüznek. Polgárméster ur, 
kérem adja át a városi tanácsnak és 
Dower város polgárainak köszönete- 
met a meleg fogadtatásért. 

Ansliaés Románia népének kézfogása 
A bukaresti lapok nagy cikkekben 

méltatják az uralkodó útjának jelen- 
tőségét és közlik Őfelsége, VI. Györay 
angol király, Mihály nagyvajda és az 
angol királyi család tagjainak fényké- 

peit. A Semnalul a látogatás jelentő- 
ségéről igy ir: Ez a két nép, az angol 
és román most kezet nyujt egymásnak, 
hogy Európának jobb helyzetet bizto- 
sitson. A hatalmus és nagy erőforrások 
felett rendelkező angol néphez viszo- 
nyitva a román nép kisebb és erőfor- 
rásai is kisebbek, de összeforrottsága 
azzal, ami az övé, békeakarata és jo- 
gainak megvédésére irányuló ereje 
tiszteletet érdemlő és minden nagyha- 
talommal egyenranguvá teszii A két 
nép igy egyenlő megbecsüléssel és 
határozottsággal foghat kezet. Találko- 
zásuk a világ szine előtt az országok 
szabadságát és jólétét biztositó béke 
szolgálatában áll. Őfelségének nyilat- 
kozatai Angliáról zálogok azon kap- 
csolatok mellett, amelyek a két ország 
között most még szorosabbá válnak. A 
tartós és állandó "áke alanianit rakiák 

1 te ennei 1 királyi látogatásnál. Romá- 
niának, amini iz uraikodó mondotta, 
hosszu békekorszakra van szüksége és 
Őfelség- II. Károly király most a ro- 
mán nép törekvéseimek és a legőszin 
tébb békevágyán [: személyes tolmá- 
csolója. 
Az angol lapok ugyancsak hatalmas 

cikkekben számolnak be a látogatás 
nagy jelentőségéről, az uralkodó sze- 
mélyiségéről, a nagyvajdáról, fényké- 
pekkel bőségesen illusztrálv. cikkei- 
ket. Beszámolnak arról, hogy Anglia 
népe a legnagyobb lelkesedéssel, 
zászlódisszel és virágerdővel hódol a 
királyi vendégeknek. A Times, a News 
Chronicle, a munkáspárti Daily Herald, 
a Financial News, a Financial Times, 
de valamennyi lap a két ország politi- 
kai és gazdasági kapcsolatainak nagy 
fontosságát és a látogatás jelentőségét 
hangsulyozza, rendkivüli nagy szere- 
tettel és melegséggel irva az uralkodó- 
ról, a nagyvajdáról és Romániáról. 
Szintén a lelkesedés hangján irnak a 

francia lapok is, ahol a november 
18-án, pénteken Londonból Brüsszelen 
át Párisba érkező uralkodót valóságos 
diadalut várja, ugyanugy, mint Bel- 
giumban. A francia és belga lapok 
szintén nagy cikkekben számolnak be 
a látogatásról. II. Károly király, a 
nagyvajda és kiséretük egyébként 
Franciaországból Németországba is el- 
látogat és Hohenzollern Singmaringen 
hercegnél vadászaton vesz részt. 

LELKES FOGADTATÁS 
LONDONBAN 

LONDON.) Az uralkodó és Mihály 
trónörökös megérkezése előtt a pálya- 
ud" rt pompásan feldiszitették. A 
pály udvar előtt és a környéken száz- 
ezre. tömegek várakoztak angol és 
Tomán zászlókkal a kezükben. A vonat 
érkezése előtt kevéssel megérkezett a 
pályaudvarra VI. György angol király, 
a gloucesteri herceg és a londoni lord- 
major kiséretében. Ott voltak már 
Chamberlain miniszterelnök, a kor- 
mány és a diplomáciai kar tagjai, a 
hukaresti anaal könet a román követ- 
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)tet egy másik különitmén re 

ogatásá 
a térdszallasrendet adományozta 

Károly királynak -. Kivételes jelentősé- 
látogatásnak 

ség és kolónia tagjai és számtalan elő- kelőség. A román sajtót Titeanu állam- titkár és számos kiküldött tudósitó képviselte. Megjelentek az angol szá- razföldi, légi, tengeri haderők vezetői, angol diszcsapatok zászlókkal és zene- karral. Amikor a királyi vonat begör- dült a pályaudvarra, Őfelsége II. Károly kírály mosolygó arccal jelent meg a vonat ablakában, majd Mihály nagyvajda kiséretében leszállott a vonatról tengernagyi egyenruhában, a Mihai Viteazul-rend köpenyében. VI György angol király a gloucesteri her- ceg kiséretében Őfelsége fogadására sietett és a két uralkodó melegen szo- ritottak kezet egymással, májd a dip- lomáciai testületet mutatták be. Utána az uralkodó megszólitással tüntette ki Chamberlaint, Halifaxot, a lordmajort és más előkelőségeket. Ezt követte 
Őfelsége II. Károly király kiséretének bemutatása VI. György angol király előtt. Majd a két uralkodó a kenti és 
gloucesteri herceg, valamint Mihály nagyvajda kiséretében a királyi váró- 
terembe mentek, ahol folytatódtak a bemutatások. Öfelsége II. Károly király 
ellépett a diszszázad előtt, miközben a 
zenekar a román királyi himnuszt ját- szotta. Ezt a királyi gárda elvonulása követte. Őfelsége II. Károly király VI. 
György angol királlyal együtt utána 
abban a hat fehér lótól vont a la Dau- 
mont hintóban foglaltak helyet, ame- 
lyen az angol királyok mennek a tör- 
vényhozás megnyitására. A következő 
négy fekete ló által vont fogatban 
Mihály nagyvajda, a kenti, gloucesteri 
és beaufordi hercegek foglaltak helyet. 
A harmadik kecsiban Betrescu Com- 
nen, Urdareanu és Grigorcea, a negye- 
dikben a királyi szárnysegédek, utá- 
nuk pedig a kiséret többi tagjainak 
kocsijai következtek. A pompás menet 
a pályaudvar környékén egybesereglett 
tömeg szakadatlan lelkes ünneplése kö 
zött hagyta el a té7 

yhimnuszt 
szotta. A diszhintók előtt a gárdae 
egy különitménye lbvagolt és a 

be. A Buckingham 
felsorakozott óriási t 
nepléssel és lelkes é 

Ugy a doweri, mint a 

francia és román 
helyszini közvetitést 
mindenütt hatalm 
hallgatott végig. E 
az állami hivatalok 
tak a nap nagy jelent fokozott 
hanasuluozására. A rádió edauébként a 



aaéötet 

további ünnepségekről is állandóan 
helyszini közvetitést fog adni. 

FOGADÁS ÉS DISZVACSORA 

II. Károly király Őfelségét a St. Ja- 
mes palotában London megyei tanácsá- 
nak elnöke hatalmas üdvözlőbeszéddei 
fogadta. Legmélyebb háláját és köszö- 

tolmácsolva a királyi látogatás 
alkalmából, amely a két ország kap- 
csolatait csak erősiteni fogja. Külön 
köszöntötte az elnök Mihály nagyvaj- 
dát. Őfelsége válaszában megköszönte 
a meleg szavakat és fogadtatást és 
mélységes örömét nyilvánitotta afölött, 
hogy eleget tehetett az angol uralkodó 
pár meghivásának. Nyolc óra 15 perc- 
kor a westminsteri polgármester veze- 
tett tisztelgő küldöttséget az uralkodó 
elé és beszédében hódolatát fejezte ki 

a nemrég elhunyt Mária anyakirályné 

emlékének, aki angol királyi hercegnő 
volt. Öfelsége bensőséges szavakkal 
köszönte meg az üdvözlést és megem- 
lékezést, hangsulyozva azt a régi ha- 
gyományos barátságot, amely Románia 
és Anglia népét összefüzi és utalt arra 
a kapcsolatra, amely a megboldogult 
édesanyja révén őt magát is urra ösz- 
tönzi, hogy a legmelegebb szeretetet 
érezze az angol nép és birodalom lakói 
iránt. 

Este 10 órakor a Buckingham palo- 
tában diszvacsora következett. Itt VI. 
György angol király tartott beszédet. 
- őŐszinte szeretettel üdvözlöm Felsé- 
gedet a mi fővárosunkban - mondotta 
az angol király. - Üdvözlöm, akinek 
édesanyja mindig meleg rokonszenvvel 
viseltetett az angol nép iránt. Károly 
király Őfelsége válaszbeszédében vi- 
szont hangsulyozta, hogy az aagol 
király szavai benne nemcsak mint 
Románia királyában, hanem mint ro- 
konban is igen mély hatást keltettek. 
Kifejezte azt a reményét, hogy a két 
ország közötti kapcsolatok a jövőben a 
békés együttmüködés szellemében fog- 
nak még fokozottabban kialakulni. 

UJABB RÉSZLETEK " 
A KIRÁLYI LÁTOGATÁSRÓL 

(LONDON.) Az angol királyi pár 

által a királyi vendégek számára ren- 

dezett diszvacsorát megelőzően VI. 

György angol király Őfelségének a 
legmagasabb kitüntetést, a térdszalag- 

rendet adományozta, Mihály nagyvaj- 

dának pedig a Viktória-rend nagy- 

keresztjét. 
Ugyancsak Londonból jelentik, hogy 

a Sikk angol hajó, amelyen a királyi 

vendégek utaztak, a La Manche csator- 

nán uralkodó köd miatt csak lassan 

haladhatott és egy órát késett. Mihály 

nagyvajda utjában a hegyi vadászezred 

egyenruháját viselte. Londonban a 

megérkezéskor a királyi vendégeket 

leirhatatlan lelkesedés és ünneplés 

fogadta. Az ünneplők tömegében ott 

voltak a londoni román kolónia tagjai 

között nagyszámu Angliában tanuló 

román diák is. Kedves jelenet volt, 

amikor a királyi palota lépcsőjén 

Öfelsége II. Károly királyt az angol 
királyi pár kisgyermekei fogadták 

virágokkal és üdvözléssel. II. Károly 

király és Mihály nagyvajda tegnap 

látogatást tettek Mary anyakirálynénál 

aki ieán látta őket vendégül. A Buckina- 

ham palotában rendezett diszvacsorán 

a királyi vendégeken kivül megjelen- 

tek Chamberlain, a kormány tagjai, a 

katonai és udvari méltóságok, II. 

Károly király kisérete, Petrescu Com- 

nen külügyminiszter, Grigorcea követ 

és sok más előkelőség. A pezsgőbontás- 

1 hangzott el azután VI. György 

1 király meleghangu üdvözlő- 

éde, amire II. Károly király vála- 

Ma programszerüen follyik tovább a 

királylátogatás, amelynek további érde- 

Ees mozzanatairól a rádió ugyancsak 

közvetitést fog adni. Az angol, francia, 

a stb. sajtó, de az egész világsajtó 

érdeklődésének középpontjában válto- 

satlanul a nagy londoni királlylátogatás 

Angolnyelvü istentisztelet. J. 

Coulter angol lelkész ma, szerdán este 

8 órakor a Regala 21. szám alatt foly- 

tatja előadását Liwinstone Dávid életé- 

ről. A belépés dijtalan 

és Szlovákia 
angol-olasz egyezmény 
Mözi visszhanóói vernek a 

mtezkedeset 
Az elmult 24 óra politikai esemé- 

nyeiből kiemelkednek az uj köztársa- 
ság helyzetét szabályozó uj cseh- 
szlovák megegyezés, a magyar kormány 
átszervezése, a zsidó menekültek befo- 
gadásának rendezésére irányuló tö- 
rekvések az angol-olasz megegyezés 
szerdai életbeléptetése, mig a többi ese 
mények már kisebb jelentőségüek. 

A NANTÉSI HATÁROZAT 
(PÁRIS.) (Havas.) A francia szakszer 

vezetek tanácsa elfogadta Jouhaux fő- 
titkár azon inditványát, hogy a szak- 
szervezetek minden rendelkezésükre 
álló eszközzel akadályozzák meg a 40 
órás munkahét megszüntetését és ezt 
az elhatározásukat hozzák ünnepélyes 
formában a kormány tudomására. Az 
erre vonatkozó emlékiratot tegnap át is 
adták Daladier miniszterelnöknek. 
(PÁRIS.) A írancia hivatalos lap 

rendeleteket közöl, amelyek szerint a 
biróságokon zárt tárgyalásokat tarthat 
nak olyan perekben, amelyeknek kül- 
politikai visszahatásuk lehetne, a má- 
sik pedig lehetővé teszi, hogy a kül- 
ügyminisztérium birói eljárást inditson 
idegen államfők sajtó utján történt meg 
sértése esetén 

ATSZERVEZTÉK A MAGYAR 
KORMÁNYT 

(BUDAPEST.) (MTI.) Imrédy minisz- 

Teljes az egység a csen 
(PRÁGA.) A parlamentet november 

17-én délelőtt 10 órára rendkivüli 
ülésre hivták egybe, amikor is a Szlo- 
vákiának adandó önkormányzatról ké- 
szült törvényjavaslatot tárgyalják le, 
amely dualista rendszert teremt Cseh- 
ország lés Szlovákia között. 

(PRÁGA.) (Ceteca.) A csehek és szlo 

vákok között Szlovákia önállóságára 

nézve teljes megegyezés jött létre. E 

szerint a két állam elnöke, hadügye, 

pénzügye és külügye közös lesz és eze- 

ket csehek töltik be azzal a kikötéssel, 

hogy a közös minisztériumok államtit- 

kárai szlovákok lesznek. Képviselete- 

ket nyer Szlovákia a Szentszéknél és 

külön pápai nuncius lesz Pozsonyban. 

Nagy nehézségeket okozott a szlovákok 

azon kivánsága, hogy őket a 20 éves 

cseh uralomért kártalanitsák. Erre vo- 

natkozólag ugy egyeztek meg, hogy er- 

re rövid időn belül sor kerül. Nem jött 

létre megegyezés az elnök személyére 

nézve sem, miért is az elnökválasztás 

a jövő hétre marad. Szlovákiának mi- 

niszterelnöke és öt minisztere lesz. 

(PRÁGA.) A csehek és szlovákok kö- 

zötti megegyezés folytán az alkotmány 

ba felveszik a szlovákok zsolnai önkor- 

mányzati határozatát és Szlovákia- 

Csehország viszonya hasonló lesz az 

1867-es megegyezés után Ausztria és 

Magyarország között fenálló kapcsola- 

tokhoz. Ami Chwalkovszky külügymi- 

niszter köztársasági elnökké való jelö- 

lését illeti, ezzel szemben a Stasek ve- 

zetése alatti néppárt nehézségeket gör- 

dít. Sidor szlovák képviselő pedig ki- 

jelentette, hogy a szlovákok nem ra- 

gaszkodnak bizonyos személyhez, de 

azt akarják, hogy a köztársaság elnöke 

jobboldali felfogásu, külföldön ismert 

személyiség legyen és olyan, aki alapo- 

san ismeri munkakörét. Szükséges 
az- 

után, hogy az elnök ne legyen német- 

ellenes. 
Chwalkowszky külügyminiszter 

egyébként a prágai magyar követhez 

jegyzéket juttatott el, amelyben a 

magyaroktól megszállott felvidéki te- 

rületeken előfordult incidensek miatt 

tiltakozik s többek között felemliti, 

hogy Fozsonyba mintegy 3000 menekül: 

érkezett, akiket állitólag távozásra 

- Közvetitő tárávalások Japámn 
és Mina ozon ' 

Kettős államrendszer 
aülapján rendezik Cschorszá 

khapcsolatait 
Atszervezték a magyar kormányit - Ma életbelép az 

Még mindig éles nemzcet- 
németországi zsidóchenes 

terelnök tegnap minisztertanácsot hi- 
vott egybe, amelyen közölte, hogy a 
felvidék visszacsatolása bizonyos vál- 
tozásokat tesz szükségessé a kormány- 
ban, miért is javasolta annak lemon- 
dását. A minisztertanács a javaslatot 
elfogadta, mire Imrédy Horthy kor- 
mányzóhoz sietett és beadta lemondá- 

sát, amit az államfő elfogadott és az uj 
kormány megalakitásával megint Imré 
dyt bizta meg. A kijelölt miniszterelnök 

ezután a nemzeti egységpárt értekezle- 
tére sietett, ahol összeállitotta az uj 
kormány névsorát, amelvben a követ- 
kező változások történtek: Mikecz igaz- 

ságügyminiszter helyébe Tasnády Nagy 

András került, Sztranyavszky földmü- 

velésügyi miniszter helyébe gróf Te- 

leky Mihály, Rácz Jenő honvédelem- 

ügvi miniszter helyébe Bartha Albert 

tüzérségi felüsvelő és Bornemissza 

iparügyi miniszter helyébe Kunder An 

tal, aki a kereskedelemügy mellé ezt a 

tárcát is átvette. Tárcanélküli minisz- 

terként a kormányba került Jaross 

Andor, a felvidéki magyar párt volt 

elnöke. A kormánv átalakitása nem 

mutatja azt, hogy a magyar bel- és kül 

politika változtatna eddigi irányán. 

Az uj kormány már le is tette az 

esküt. 

ek és szlovákok között 
vihették magukkal. 

RUSZINFÖLD HELYZETE 
(HUST.) (DNB) Voloszin prelátus, 

ruszin miniszterelnök kijelentette, hogy 

Ruszinszkónak a bécsi döntés után sem 

szabad pesszimistának lennie, mert 

határai véglegesek. Kormánya ujjá- 

szervezi az államot és gondoskodik 

lakosságának gazdasági felsegélyezé- 

séről. 
MEGINDULT A MUNKA A 
VISSZACSATOLT TERÜLE- 
TEKEN 

(BUDAPEST.) A felvidéki magyar- 

ság élete az utolsó napok izgalmai után 

a rendes mederbe terelődött. Megin- 

dultak a félbeszakadt mezőgazdasági 

munkálatok, valamint a rendes vasuti 

forgalom Magyarország és a visszacsa- 

tolt területek között. Jó benyomást 

keltett, hogy a földbirtok reformok 

által megteremtett helyzet teljesen vál- 

tozatlanul érvényben marad. 

MA LÉP ÉLETBE AZ ANGOL- 
OLASZ EGYEZMÉNY 

(RÓMA.) Az angol-olasz egyezményt 
szerdán délelőtt léptetik életbe a Cigi- 

palota ugynevezett győzelmi szalonjá- 

ban. Angol részről Perth nagykövet, 

olasz részről Ciano külügyminiszter 
irják alá az életbeléptetési okmányt. 
Római körök ugy tudják, hogy az 

életbeléptetéssel egyidejüleg angol- 

olasz nyilatkozatot tesznek közzé, 

amely a két kormány nézeteltéréseit a 

jövőben tanácskozási uton kivánja ren- 

dezni. A két ország között a kereske- 

delmi élet jelentős fellendülése vár- 

ható Virginio Gayda a CGiornale 

ditalia hasábjain a francia-olasz vi- 

szony kialakulásával foglalkozik és 

megállapitja, hogy Róma és Páris meg- 

békülése a népíront egyrészének erős 

olaszellenes magatartása miatt a közeli 

jövőben nem várható, ! 

NÉPSZAVAZÁS A GYARMA- 
TOK ÜGYÉBEN 

(BERLIN.) Bothard angol egyetemi 

tanár az angol alsóház tagjaihoz leve- 

let intézve azt inditványozta, hogy a 

néemet gyarmati követelések ügyét a 

népek önrendelkezési joga alapján nép- 

szavazás utján rendezzék. Az összes 

kényszeritettek és vagyonukat nem egykori német gyarmatok nagykoru 
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lakosait fajra való tekintet nélkül sz 
vazati joggal kellene felruházni k 
azok minden befolyásolástól mentese 
népszavazás utján jelentsék ki, hogy 
akarják-e, vagy nem a Néme 
hoz való csatlakozást? taelotszég. 

A NÉMET ZSIDŐELLENES 
RENDELKEZÉSEK NEMZET. 
KÖZI HATÁSA 

(WASHINGTON.) Roocsevelt az uj. 
ságiróknak kijelentette, hogy az am 
rikai közvéleményben nagy izgalmat 
váltottak ki a németországi zsidóelle 
nes megmozdulások és ezért személy d 
sen kérte Wilson berlini nagykövelei ki 
az Amerikába való visszautazásra a le 
Havas londoni értesülése szerint ebbe az 
a kérdésben a londoni és Washington sz 
diplomáciai körök között megbeszéle. id 
sek lesznek. Wilson Amerikába val ar 
elutazása előtt - amelyet egy nev- m 
yorki lap szerint figyelmeztetésnek s2 
tekintenek Németország fele - fel ős 
hivta a német külügyminisztérium f. le 
gyelmét arra, hogy a zsidóellenes in- ill 
tézkedések kedvezőtlenül befolyásolták ur 
a két állam viszonyát. A visszahivás pá 
nem jelenti a diplomáciai kapcsolatok el 
megszakitását. Az amerikai sajtó vál- m 
tozatlanul élesen birálja ezeket az in- sz: 
tézkedéseket. A német hajók Newyork- bi 
ba érkezésekor németellenes tüntetések 
voltak. Londonban a bányászszindiká- z5. 
tus 120 ezer tagja határozatilag kérte tő 
az angol kormányt a német birodalmi mi 
kormánnyal való kapcsolatok megsza- csz 
kitására. Amerika hir szerint 30-40 Er 
ezer főnyi menekült zsidót hajlandó ret 
lenne befogadni. A belga kormány a au 
menekült zsidókat táborokban kivánja Az 
elhelyezni. Az angol, amerikai, francia éle 
holland és más kormányok közös meg- m 
beszélést akarnak folytatni a zsidó ese 
menekültek elhelyezéséről, mert a né- ha 
metországi zsidóság helyzete mind leg 
tarthatatlanabpbá válik és a kérdés 
megoldása nem tür halasztást. A fran- 
cia sajtó is sürgeti a kérdés mielőbbi 
végleges megoldását, mert az utóbbi 
időben ismét számos sulyos helyzetbe cse 
került németországi zsidó személyiség az 
menekült az üldöztetések elől önként eni 
a halálba. jut 
(BERLIN.) (DNB.) A Párisban meg- G 

ölt német követségi titkárt szállitó hi 
külön vonat tegnap este indult el a a 
francia fővárosból és ma reggel 6 óra- ott 
kor érkezett meg Aachenbe, ahol fekete let 
drapériával bevont pályaudvar és rál 
gyászlobogók fogadták. Itt vették át a jel 
holttestet a német hatóságok és a nem- ép 
zeti szocialista párt megbizottai. Rövid alá 

gyászünnepség és a koszoruk elhelye- ba: 
zése után tovább indult a vonat Köln tál 
felé, ahonnan Düsszeldorfba irányit- 180 
ják. A temetés holnap lesz és azon 4 (lo 
Führer is részt fog venni. A német al 

kormány elrendelte, hogy holnap az vei 
összes állami és középületekre, vala- elr 
mint iskolákra gyászlobogókat tüzze- bág 

nek ki és kérte a lakosságot, hogy ezt ze 
a példát szintén kövesse. A merénylet dis 
tel kapcsolatban kiadott megtorló ren- ép 

delkezésekre vonatkozólag a Deutsche M 

Dipl. Pol. Korrespondenz a következő 
ket irja: 
- Annak ellenére, hogy a néme! 

megtorló intézkedések csak gazdasági 
természetüek a külföldi, sajtó hynchri es 
ir és elfelejti, hogy hogy a tömegő' 1 
ráskodás éppen Amerika sajátossága 
De nem marad el mögötte Anglid i 
amely egy angol katona megölés B 

egész benszülött falvakat perzselt é 

és tömegeket lövetett halomra. Midü K 

tehát pálcát törnének Németor 

felett, nézzék meg hazájuk történő 
k 

Az egymilliárdos sarcra vonatkozii tel; 
lag a Völkischer Beobachter on zel 

hogy a németországi zsidóság Vag i. 
ma is több, mint 8 milliárd mdó 
Berlinben például, ahol 31.000 volt, 
él, a vagyonbevallás során 89400,000 
akinek vagyona több, mint int 
márka, 361, akinek vagyona tőbb, ón 
600.000, 881, akinek vagyona egmjós 
felüli, 37 másfélmilitós, 23 Kétn - 

il- 18 hárommilliós, 8 ötmilliós, 1 Rétm 

Hós, 1 kilencmilliós és 1 tizenke é- 

lés. Átlagban hasonló az arány a 
ken is, ami azt jelenti, hogy a osztott! 

Sszocialista kormányzat nem mi t 
meg a zsidókat vagyonuktól 
ahogy ez a külfö

ld állandóan 

tatta. 
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Szinfoltok II. GCároly királu anoliai latcgatásá- 

és 

; e e. e i7 e királyi látogatás lezejlik 
nak érdekes eseményeiről 

(BUCURESTI) . Károly király 
at őfelsége és Mihály nagyvajda londoni A nagy 
e játogatásával kapcsolatosan a sajtó ér- 

ekes cikkeket közöl VI. György angol 
e királyról, aki 1895 december 10-én szü 
A jetett. A cikkek részletesen ismertetik 

z uralkodó egész életét, neveltetését, 
n számos külföldi utját, a világháboru 
ni idején történt szereplését, házasságát, 

amely 1923 április 26-án történt a west- 
minsteri apátság templomában lady Eli 

A sabeth Angela Margaret Bowes-Lyon 
1 ősi skót főnemesi családból származó 

leánnyal. A később a windsori herceg, 
* illetve VIII Eduard lemondása után 

umuralkodóvá lett angol királyi hercegi 
; párnak 1926 április 21-én született 7 
. első gyermeke, Erzsébet hercegnő, a 
1 mai trónörökösnő. A hercegi pár később tanitványok 

számos külföldi utat tett és az angol 
k birodalom nagyrészét felkereste. 

ek A cikkek részletesen beszámolnak Er 
á- zsébet mai angol királynéról is aki a 
te történelmi nevezetességü skóciai Gla- 
ni mis kastélyban nevelkedett fel. Ugyan 71. sz. 
a. csak kedves történeteket. mesélnek el 
40 Erzsébet és a később született Marga- 
dó reth Rosa királyi hercegnőről, ak 1920 
, augusztus 21-én született Glamisban. 
a Az angol királyi pár meghitt családi 

élete, közvetlensége, természetessége és 
j mély szivjósága közismert. A királyi 

családot nemcsak a szigetországban, 
é- hanem az egész angol birodalomban a 
nd legnagyobb szeretet és tisztelet övezi. 

lés A KIRAÁLYLATOGATÁS FőBB 
HELYEI 

bi A nagy londoni királylátogatással kap 
be csolatosan a sajtó részletesen beszámol 
ég azokról a jelentős épületekről. amelyek 
nt ennél a királyi vizitnél nagy szerephez 

jutnak. Ezek között szerepel a The 
g- Guldhall-palota, amely London egyik 
itó hires történelmi jelentőségü épülete és ( zese és 
a a londoni főpolgármester, vagy ahogy 
a ott nevezik lordmayor, ebben az épü- 
te letben fog diszfogadást rendezni a ki- 
és rályi vendégek és a kiséretükben meg- 
a jelent előkelőségek számára. A hires 

m- épületet 1212-ben épitették, vagy leg- 
id alább is már azóta szerepel a köztudat- 
e- ban. Közben tüz és háboruk pusztitot- 
in ták és többször renoválták. Legutoljára 
it- 1865-1868 között. Az épület a guildok 
a flondoni korporációk) gyüléshelye volt 
1et a békebiróság székhelye és fejedelmi 
az vendégek fogadóhelye. Maga az épület 
a- elragadó szépségü, müvészeti látványos 
e ság és most a II. Károly király Öfelsé- 
zt se tiszteletére rendezendő bankett és 
t- diszfogadás fog a mükincsekben gazdag 
n- épületet ujabb jelentőséghez juttatni. 

he Másik nagyjelentőségü helye a király 
0 látogatásnak az angol király szekbe 

ye, a hires Buckingham-palace. Ezt I. 
et James angol király 1809-ben épittette, tatás-szervezési 

majd utódai egyre jobban szépitették iai 
és épitették és elragadó szépségüvé va- tartalmaz. 
rázsolták. Ebben a palotában született 

ja. többek között VII Edward király. A 
ű palotában a hires festmények, mükin- rdejdi 

sek és emlékek egész sora látható. A 
ukingham-palaceban nyer elszállá- 

klást a londoni látogatás idejére II. 
aroly király Őfelsége és Mihály nagy 
ajda. Ez alkalomra a részükre rendel- 
ezésre bocsátott királyi lakosztályt 

djesen ujjá varázsolták és az elkép- 

Ahol a nagy 

MAncopoio 

A. 
tea/ ö a JÓESIEI 

. 

RÁDIŐ-LEADÁSOK 
londoni királylátogatásról 

nemcsak a Victoria pályaudvaron tör- 
tént fényes fogadási ünnepségről, a 
Gulidhallban lezajló nagy ünnepségek- 
ről is a rádión kivül a Dawentri távol- 
balátó adóállomás is közvetitést fog 
adni. Ezt a közvetitést valamennyi an- 
gol dominium, Kanada, Ausztrália, Uj- 
Zeeland és a többi állomások is átve- 
szik. De a királylátogatás egyéb moz- 
zanatairól is helyszini riportok, rádló- 
adások fognak még beszámolót adni a 
világnak a rengeteg cikk és sajtóköz- 
lemények mellett. 
........... 

- Füzesséry Magda festőmüvésznő 

előkészitését akadémiai 

módszer szerint vállalja. (Tájkép. por- 

tré. csendélet, virágcsendélet stb.) Je- 

lentkezni lehet minden szerdán és pén- 
teken egész nan. Cal. Regele Ferdinand 

szerepét ary Cooper alakitja ra- 
gyogóan, aki festőlen szép a XIII- 
ik századbeli velencei kosztümok 

MARCOPOlo 
exotikus szépségü partnernője Sig- 
rid Gurie, skandináv művésznő, [ 
Amerika uj felfedezettje. Nevét so- 
káig nem fogják a nézők elfelejteni 

Ham ily 

tta-e lop Bujto 

cöboló 
változatos tartalma, gazdag 

nagyszerü szereposztása 
miatt a szezon egyik meglepetése 

MARCODOL0 
világftilmet e hó 17-iki kezdettel ve- 
titi először Erdélyben a 

SELECT MOZGÓ 

Hogvan szabályozrza az uj 
ldazságszolgállatási tör- 
vény a lörvéneszéki és táb- 

lal láreyalások ügyés ? 

(BUCURESTI.) Röviden jelentettük, 

hogy a hivatalos lap egyik legutóbbi 
számában megjelent az igazságszolgál- 

törvény végrehajtási 
utasitása, amely fontos intézkedéseket 

A végrehajtási utasitás 
egyik szakasza intézkedik a biróságok 
munkarendjéről és tárgyalási rendjéről 
és ez a rendelkezés a közönséget is 

Eszerint a járásbiróságokon 
reggel 8-tól délután 1 óráig, délután 
pedig 4 órától este 7 óráig, az itélőtáb- 
lánál és törvényszéken azonban csak 
délután 1 és 7 óra között lesznek hiva- 
talos órák. Igy tehát a tárgyalásokat 
ezentul a törvényszéken és itélőtáblá- 
nál nem délelőtt, hanem délután fog- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Butuza Ioan 
káplár és Lazar Ioan közkatona, mind- 
ketten a dési 21-es gyalogezred kötelé- 
kéből, állottak tegnap lopás vádjával 
terhelten a katonai törvényszék előtt. 
A vádlottak a vádirat szerint ez év már 
cius 5-éről 6-ára virradó éjjel behatol- 

véd villájába, ellopták a villában talál- 
ható szönyegeket, függönyöket, párná- 
kat stb. és azokat a kaszárnya udvarán 
rejtették el. A két katona kihallgatása 
során nem is tagadta a vádat. Elmon- 
dották, hogy őket kiképző altisztjük, 
Anca Teotil késztette a lopásra, aki egy 
izben, amikor elhaladtak a villa előtt, 
amely a gyakorlótér közvetlen szomszéd 
ságában volt, kijelentettee hogy neki 
olyan berendezésre volna szüksége, 
mint amilyen a villában van. Ők pár 
nappal később be is hatoltak a villába, 
a holmikat a kaszárnya padlásán rej- 
tették el ami után megmutatták Anca- 
nak, aki utasitotta őket arra, hogy azt 
a lakására vigyék. 
Az első tanu maga a megvádolt al- 

tiszt, aki ellen a két katona vallomása 
alapján már régebben eljárás indult, de 
ezideig még semmi terhelőt nem lehe- 
tett rábizonyitani. Az altiszt tiltakozik 
a vád ellen, elmondja, hogy Lazar az- 
zal a „mesével" jött hozzá, hogy nagy- 
anyjának valami butorait szeretné neki 
eladni, amelyeket alkalmilag a kaszár- 

zelhető 1 - 
dezték peknagyobb kényelemmel ren 

zu 

Hatosá 

au 
re üzletberendezé 

já 

délyezett 

k tartani. 

posz 
PIATa UNIRH S. . Nyitva delelőtt 9.12 és d 

selado 

ny a padlásán rejtett el. Nem tartja ki- 

é 

tak dr. Cuparescu Viktor odavaló ügy- 

-de 
ilyen tisztán mutatja minden tablette 
a Bayer.keresztet, a valódi Aspirin csak 
hatatlan ismertetöjelét. 

ASPIRIN 
VAIÓDI CSAK A' Bayen KERESZTTEL 

Anca Teofil, 
a dési 81.es gyalosezred kiképző 
altisztje alárendeltjeit vagy seml 
Terhelő vallomási tleti az aliszt 
miati birosag cilé alliioit kaiona 

eljárás induli meg Auca chem 

ellen a két lopás 
, aminek alapjámn 

zártnak azt, hogy a két katona minden 
tiltakozása ellenére mégis a lakása 
udvarára vitte a lopott holmikat, ame- 
lyeknek egy részét aztán másnap meg 
is találták az udvaron. 
A további tanuvallomások nagyrészt 

az altiszt vallomását erősitik meg. Egy 
Buteanu nevü altiszt-társa elmondja, 
hogy neki is felajánlották a holmikat, 
de ő gyanut fogott, nem akarta átven- 
ni azokat és azzal fenyegette meg a két 
katonát, hogy bejelenti az esetet a fe- 
lebbvalójának, mire azok azzal fenye- 
gették meg, hogy megölik. Igen fontos 
tanuvallomást tesz egy Fissmann nevü 
ordonánc, aki jelen volt akkor, amikor 
Anca a lakása udvarán, kissé megned- 
vesedett csomagot talált amelyben a 
holmik egyrésze volt és ami azt jelen- 
tette, hogy azt az éjszaka folyamán dob 
ták be a tettesek és az nem volt a ház- 
ban egy pillanatig sem, 
A törvényszék még nehány jelenték 

telenebb tanut hallgat ki, ami után meg 
hozza az itéletet, amely szerint Lazar 
loant ötévi elzárásra, 5 ezer lej pénz- 
büntetésre, Butuza káplárt egyévi el- 
zárásra itélte és elrendelte az eljárás 
meginditását bujtogatás miatt Anca 
Teofil altiszt ellen. 

-rTarantelle - a spanyolok Mata 
Harrije-a saison legnagyobb filmje, fő 
szerepben Jeanette Macdonald ma az 
Edisonban. 
- Vonat elé vetette magát a fiatal 

bukaresti nő. Bukarestből jelentik: 
Jeana Stefanescu 22 éves bukaresti nő, 
aki a Lizeanu uccában lakik, szerelmi 

csalódása miatt a vonat elé vetette ma- 

tóáruházában 
élután 4.6 ig. Ugyanott 

gát, amely testét borzalmasan össze- 
roncsolta. 

- Elárverezik az egeresi szénbányá- 
kat. Bukarestből jelenti a Rador: Az 
egeresi szénbányákat, N. Manoilescu 
volt miniszter tulajdonát, elárverezik 
január 9-én. Az eladási hirdetményt az 
Ipari Hitelintézet atita ki és összesen 
280 ingatlan kerül celadásra. 

-n- 
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13,05: Cigányzene. 18,30: Hirek. 14,30 
mezel. 15,35: Hirek. 17,15: Előadás. 174 Aadaga Hirek. 18: Előadás. 18,30: Szalonzene 1 

zt ezve ....::::: Asztali teniszversenyt rendez zene 2240 Hirek 2)08 DoRnányi ka m . " Han s: . 
BUNÜGYI REGÉNY a Hag sibb or és a KK ASE fgpsoráeik 23,45: Hangverseny. 1,05: Hi. 

IRTA: Bécs. 17: Déli hangverseny. (KOLOZSVAÁR.) A Haggibbor ésfegyesület indulása is. A közönség köré- 
KKASE november 20-án, vasárnap az Uni dám zene. 22: Szimfónikus hangverseny 

/ gé e 
ben nagy érdeklődés nyilvánul meg a ver 28,80: Népzene. WALINER MABEI 

7 tárius Kollégium tornatermében nagy- seny iránt, mivel Kolozsváron vannak Nepz 7) szabásu asztaii tenisz versenyt rendez. Az az ország legjobb játékosai és mérkőzé- szzsó. 1930: Zongoraverseny, 210, - De kerem, - vetette közbe Hein évadnyitó mérkőzés nagy eseménye a szat seik mindenkor élvezetes küzdelmeket zeke zi zenekar. 23: Népzene. 24: Lengya 
nyujtanak. 

ken hegyt a juk, hogy mári CFR kitünő gárdájának részvétele 
ez zzte itédk tjü a t lesz, valószinü azonban a többi kolozsvári 

ány.. Egy azonban bizonyos: em 
en mentett meg engem, annak F r ELE 1 
Ihiben és most itt... És lehet, 
gán kellett megfizetnie azért, i ! E mitett rajtam. Olyan ember, mint Ne legyen elkeseredve, hogy kevés 
ey utk pénze van, az árak beszélnek: 

a gyengéden a leányával, ha az ke- 1 m. Teniszflanel - - Lei 23 1 m. Mesészövet - - Lei 35 
1 m. Cérnabarchet - Lei 27 1 m. Zephir - - - Lei 22 
1 m. Divatchrep-flanel Lei 39 1 m. Fehérn.szin.batiszt L. 20 
1 m. Selyembarchet - Lei 68 1 m. Sifonvászon - - Lei 27 

ezi a terveit. 

lde oldalról lopva ránézett Heinre. 

Jlagy maxadélvásáz fallatlan olcsá ávakban- 
Nagy választél cipőben, nőt és féri cikkekben. 

„VICTORIA" . TEXTILÁRUHÁZ 

tett, mint Sommer rendőrbiztos, ami- 
kor mosolyogva hagyta el a villát. 

Cluj-Kolozsvár, Regele Ferdinand Ne. 14. Udvarban. (Bán-ház.) 
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DIPLOMA 
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ki Bucurestiben végezte a szabászati 
akadémiát és a bücuüfestii „Chuich 
de Paris szalonbani dolgozott, 10 
éves ömálló gyakorlattal 

3 hetes szabászat 
tanfolyamot tart 
KRAMER MARIA 

urnő szalonjába 

STR.M, FOCH 53. SZ. ALATT 
Tandij 1000 lej, Módszere oly prak. 
tikus, hogy bárki, aki a legkisebb 
rátermettséggel bír, a tanfolyam vé 
geztével önállóan végezhet ruh 
várrást, főkép, ha azt személyes 
használatára tanulja, 
Bővebb felvilágositást a Krame: 

szalon nyujt. Tanítás román és ma- 
gyar nyelven. 

.
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IX. 

Erwin Blottner bizalmatlanul fogad- 
ta az állitólagos Schneider urat, még 
mielőtt követte volna a Brüderstrasse 
18. számu házba. Különösnek találta, 
hogy ez az ember annyit fecseg. 
- Én voltam az, aki megszereztem 

az autó tulajdonosa részére a Vezető- 
gazolványt - kezdte Schneider Bbizal- 

kodva. - Csodálkozni fog, doktor 
még mi mindent tudok a vö- 

rös rózsáról... Hehe... szörnyen cso- 
dálkozni fog... 
A ház lépcsőfeljáratában azután meg 

történt a támadás, amely Blottnert nem 
is lepte meg. Sechneider kis zseblámpá- 
jával előre ment. Hirtelen aztán két 
kar lefogta Blottnert hátulról. Schnei- 
der ebben a pillanatban villámgyorsan 
megfordult és egy vattacsomót nyo- / 
mott Blottner szájához kelétária Szabó, Biró, Turay, Cseh, Tit 

Az ujságiró visszafojtotta a lélegze- kos és Dudás. 
tét és ekinent kámadotnak. Eddig s0- emzelt: Balogh, Szalay és Pálya : a ! hőbus: Korányi, Bégy és Csikós hasem vöolt abban a helyzetben hogy Kispest Olajkár 1 es Kineses 2 . ikár I. és Kincses. 
véaekeznie kellett volna és moóst szinte Taxi: Kiszely. 
maga is csodálkozott, hogy nem érzett Ebből a kereiből állitja össze a kapi- 
semmiféle félelmet. Csak végtelen düh Budapest csapatát is Páris válogatottja el- 
fogta el és aggodalmat érzett Hein sor- leni mérkőzésre. 
sSa miatt, mert sejtette, hogy már ő is a y 
ficeckók hatalmában van. A dulakodás Sepsi a Victoriában? A Vietofia veze- 
nem tartott sokáig Blottner izmai nem tősége tárgyalásokat folytat a nagybá- 

Huszonnét tagu keretet 
jelöli ki a mogíjar szövet- 
ségi kapllani a shófol 

Mielű Petrescn - indexen. A Victoria 
vezetősége a labdarugószövetséghez inté- 
zett táviratában közölte, hogy Mielu Pet- 
rescut, aki a patnal a DVA elleni Re- 
mán Kupa-mérközését vezette, örökre tö- 
rölte játékvezetőinek sorából. Petrescu a 
vasárnapi mérkőzésen rosszindulatuan 
nyomta a kolozsvári csapatot. A legkiri- 
vóbb esete az volt, amikor a DVA belőt- 
te a győztes gólt, melegen gratulált a gól- 
szerzőnek. ' 

Svédországban i21 atléta érfte el ebben 
évben 15600 méteren a 4 p 10 mp-es át- 

agot. 

Eltemették a Kispest tragikus hirtelen- 
séggel elhunyt játékosát, Kürthy Lajost a 
pestszentlőrinci temetőben. A tegnapi te- 
metésen játékostársaimeghatódottlélekkel 
vettek bucsut a korán elhunyt futballistá- 

Biréküldetés a ligabajnokság vasárnapi 
fordulójára. Nagyvárad: NAC-CFR: dr 
Hirseh, Nagyszeben: Soimii-TMAC: C. 
Rádulescu, Kolozsvár: Universitatea-Mu 
resul: Hustig, Szatmár: Olimpia-SGS: Co 
fiolan, Nagybánya: Tricolor-Törekvés: 
dr. Russu, Ploesti: Prahova-Constanta: 
Cretu, Bráila: Unirea Tricolor-Franco 

(BUDAPEST,) Dr. Dietz szövetségi ka- 
pitlány a skótok ellevy december 7-én 
Glasgowban sorrakerülő válogatott mérkő 
zésre a következő játékosokból álló kere- 
tet jelölte ki: ' 
Ferencváros: Polgár, Lázár, Sárosi III., 

Sárosi dr., Gyetvay és Toldi. 
Ujpest: Sziklay, Szalay, Szücs, Balogh, 

Vincze és Zsengellér. 

ávaa 
í 
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Reuter jelenti: 
(LONDON.) A Holland Park Roadon ed 

dig ki nem deritett okoknál fogva egy 
villában robbanás történt, amely lakólt: egy részvénytársasági igazgatót, feleségét, 
két gyermekét és két háztartási alkalma- 
zottját megölte. 
(LONDON.) A brit lapok nagy rokon- 

szenvvel irnak Mária hereegnőnek, Viktot 
Emanuel uralkodó leányának eljegyzésé- 
ről. 
(MILANO.) Tegnap volt 24 éve, hogy 

Benito Mussolini meginditotta a Popolo 

nyitják meg Rómában az ásványtani ki- 
állivást. A megnyitást Mussolini minisz- 
terelnök vállalta és ebből az alkalomból 
beszédet is fog tartani a nap jelentőségé- 
ről, 1 
(TRIPOLISZ.) Balbo marsall, Tripolisz 

illetve Libya kormányzója szikratávirón 
jelentette, hogy a legutóbb áthajózott 20 
ezer telepes elhelyezést nyert és már is 
megkezdte rendes foglalkozását, 
(BERLIN.) Ley közmunkaügyi miniszter 

5000 szudétanémetet hivott meg egy né- 
metországi körutra abból a célból, hogy a 
Harmadik Birodalom berendezéseit meg 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kerületi szö- 
vetség vezetősége értesiti az országos baj- 
nokság középdöntőjébe került összes csa- 
patokat, hogy a középdöntő versenyei no- 
vember hó 19-én és 20-án kezdődnek meg. 
Az elnökség felkéri az érdekelt csapatok 
vezetőit, hogy a szükséges utasítások át- 
vétele végett jelenjenek meg a kerület 
hivatalos helyiségében naponként este 7- 

hogy hogy szerződési ajánlatot tettek. Atár 
gyalások igen előrehaladott mederben 
folynak s nincs kizárva, hogy Sepsi va- 
sárnap már a Vietoria szineiben játszik, 
minthogy efre az átigazolási szabályok le- 
hetőséget adnak. 

Sorsolnak a Román Kupa nyolcas for- 
dulójára. Bucurestiből jelentik: A labda- 
rugószövetség ma este ülést tart, amelyen 8 óra között. 
megejti a sorsolást a Román Kupa nyol- Rádió 
cas fordulójárta, amelyre előreláthatólag .. 
deeember 4-én kerül 6or. CSÜTÖRTÖK, november 17. 

az eszméletét... 
Ai2.131. rendszámu autó az eszmé- 

letlen emberrel elrobogott. Amikor 
BElottner ujra magához tért, egy szük 
kis kamrában egy fapadon feküdt. ame 
lyen néhány takaró volt. Fölötte egy 
drólon perőleum lámpa lógott, amely- 
nek vöröses fenyénél kivehette a vilá- 

an festett falakat egy kis asztalt 
és egy keskeny ajtót. A kloroform-ká- 
bulat után kutyául érezte magát és a 

ra fojtott levegője még esak hoz- 

enni ír ójának nyai Tricolorral Sepsinek, az Universiíta- áná: P asile isinau: i Ttali i : égé tudtak megbirkózni két támadójának nya pelnek, ] la Románá: Petru Vasile, Chisinau: Mihai diltalia napilapot, amel már 1914 végén 
medve-erejével. A kábitószer is hatott tea egykori kapuvédőjének átengedése Viteazül-Jahn: Fianu, CGalati: Glorla erőteljesen követelte a haboruba való be- erejevel. ; A ami- tárgyában. Sepsi vasárnap a nagybá- orine. rt és már segitségért akart kiáltani. ami- álak kapuját vé. dte Untversitatea el CFR-Sporting: Bartolomeu. avatkozást. 
kor olyasvalamit érzett, mintha mély leni érkoré ié áléje niversitaten Seke - sport (RÓMA) E hó 18-án, az Itálla ellen al- y. a A tatf 1 mérkőzé sen és já eka annyira meg- kalmazott megtorlások 3-ik évfordulóján hann és elvesztette szakadékba zühanna... nyerte a Victoria vezetőinek tetszését, 
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rult rosszullétéhez. Mozdulatlanul 

feküdt. Az agya csak lassan kezdett dol 
gozni... Mit akartak ezek az emberek 

Február 26-án indul a magyar nemzeti 
bajnokság tavaszi fordulója. Budapestről 
jelentik: A Magyar Labdarugó Szövetség 
már most kisorsolta a nemzeti bajnokság 

Bucuresti: 6.30: Ritmikus torna, háztar- 
tási és orvosi tanácsadó, reggeli hangver- 
seny, rádióhiradó, hangiemezek, hirek. - 
12,10: Déli harangszó. 13,15: Időjelzés, idő 

ismerjék. 
(BERLIN.) Göbbels propagandaügyi mi 

niszter az összes német rádióleadó állomá 
sok intendánsává Fricke-t, a fra 
leadó igazgatóját nevezte ki. éró 
(CADIZ.) A német U. 32. tengeralattjáró 

legénysége egy 8 éves spanyol Ieánykő 
mentett ki a vizből, akit nagybátyja 
bott a tengerbe azért, hogy a családi 
gyont, amelynek örököse a gyermek 
a maga számára kaparintsa meg. tolé 
(MARSEILLE) A marseillei áldoza 

temetésén megőrült senegáli néger ka 
által bántaimazott nézők egyike bele 
sérüléseibe. Anvélk 
ERUZSÁLEM) A terrorcselekmén/ii 
továbbra sem szünnek meg pillatban 
sem. Tegnap az bsszettzégnek Nal és 

egy, Gazában két, Tulkarem ,olt Bedeheraben négy halálos aldozatuk vé 
A brit haderő Haifa környékén gtot- 
ségben összesen 18 házat repitett 

: ; 
rti pont ő tőle? - kérdezte önmagától. És 

An 

vajjon Hein szintén a kezeik között 

van? Aligha hitte, hogy Hein ne birt 

volna megbirkózni két támadójával. A 

gondolatai azonban leginkább Hildenél 

jártak... Hol lehet most a lány? Ha 
tudná, hogy ő most fogságban van, De 
vajjon hol is lehet? 

Ujra megfofdult és tisztán látta, hogy 

valámi faépületben van. A frissen fes- 

tett fa és a büdös petróleumlármpa sza- 

ga valami jellegzetes más illattal keve- 

Blettner ujra elaludt. Amikor 
bredt sztalon limonádé és 
szendvies volt. Néhány falatot 

evett és azután megnézte őráját. Hat 

óra volt Valószinüleg délután 6 éra. 

járásjelentés, kulturális hirek, sport, viz- 
állásjelentés. 18,10: Déli hangverseny. Jean 
Sibiceanu zenekara. 14,10: Hirek. időjárás 
jelentés. rádióhiradók. 15.15: Országőrszer- 
vezet órája. 18: Előadás a gyermekeknek. 
19: Időjárásjelentés. 19: Kulturális előadás 
19,17: Hanglemezek. 20,10: Előadás, 20,40: 
Valentina Cretaoiun énekel. 21,15: Filhar- 
monikus zenekar. 21,55: Sporthirek. 22,15: 
Hangverseny folytatása. 28,45: Hirek fran 
cia és angol nyelven. 

....... .. . V 

tavaszi fordulóit. Ennek megfelelően a ta 
vaszi bajnokság február 26-án kezdődik. 
A Ferencváros-Hungária rangadót már- 
eiüs 12-én játszák le. 

Anglia Írország válogatott labdarugó- 
mérűtőzés lesz ma a brit kupáért Man- 
cehesterben. 

Négy mérkőzés lejátszására tett ajánla- 
tot Egyiptom a román futballszövetségnek. 
A mérkőzésekre Februárban kerülne sor 

* . 

RENZ.vádió 
a techuika csucsteljesitménye! 

111 
ett... 
i KiS a 

izé 

zni kezdett. Lépéseket hal- s . . lásként a levegőbe. getlel 
lott a közelben és egy motor távoli 4F1-ES KÉSZÜLÉK . . . . LEI 13.500- BENARES) A hatóságok tek 

Hittelen összerez- azokra a sorozatos szerencsétlens kbei gyenge berregését. 
ent. Mit jelentett ez? Hiszen a kamra 

mozgott... nem sokat, de mégis mintha 

megingött volna. Most rádöbbent arfra, 

. 1A , : n 

í2 havi nészéebye is. a- Saját étdenálen vég ma lőfordultak, most szigoru rend a 
fialigassa mea a Répviseletnél: 

kat léptettek életbe, melyek szerin! ak 
fürdőzőknek sorba kell állaniok és ijé hogy egy hajón van. fdjat a . a 20- tekkb szabad a ange odás Az ajtó kinyilt és egy alacsony, so- ECTRIC clUJ, cALEA REGELE Z samok kmiat nagy a felhábottbes vény embes lépett be - FERDINAND 28/A Sz. zduk között alk ntető m (Folytatása következik.) :::.:.:.:.:.. iiltakoztak a hatósági „tulkapás 

.............
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miézményesen rendezik 
a jardalakaritás üdvet 

(CcLUJ-KOLOZSVÁR) 
pályrendelet kötelezi 
gokat, illetőleg lakókat arra, hogy la- 
kásuk előtt naponként kétszer seperjék 
és öntözzék a gyalogjárót. Az érdekel- 
tek ennek a rendelkezésnek igyekeznek 

Városi sza- 

is eleget tenni, mégis arendőrség napon 
ként tömgével idézi meg a háztulajdo- § 
nosokat és lakóikat köztisztasági ki- 
hágás cimén. 

a kérdést akarják most a háztu- 

mindenkorra mentesüljenek a ki- 
jágási eljárástól. 
abból az elgondolásból 
hogy a világ minden városában az ucca 
seprők végzik a járdák tisztitását is és 
igy ezt Kolozsváron is érvényesiteni le 
het, mert a háztulajdonosok, szerintük, 
a kétszázalékos köztisztasági illetéket 
tulajdonképpen azért fizetik, hogy an- 
nak ellenében a város a járdákat is ta- 

karittassa. A járdatakaritás intézmé- 
nyes fendezésére 

árulásuk 
k némi felemeléséhez. A polgár- 

1ester, mint értesültünk, rokonszenv- 
vel fogadta az elgondolást és remény 
van arra, hogy az ügy rövidesen végle- 
ges formában rendeződik. 

Mondresszüst tartoltak 
Marostariomány magón- 
lisztíviselől Gyulaichér- 
varon 
(ALBA-IULIA-GYULAFEHERVÁR.) 

A Maros tartomány magántisztviselői 
szervezetei most tartották kongresszu- 
sukat amelyen az uj céhtörvénnyel kap 
csolatos előkészületeket tárgyalták meg. 
A kongresszuson a kolozsvári csoport 
képviseletében megjelent BPogaceanu 
Vasile és Kandel Ignác, akik román és 
magyar nyelven ismertették a céhtör- 
vény előirásait és azokat a módozato- 
kat, melyeknek alapján a szakmai tes- 
tületek át kell szerveződjenek az uj szel 
lemnek megfelelően. A kongresszus ki- 
mondotta, hogy a szervezet a tartomány 
városaiban november 20-án tagozati 
gyülést rendez, majd egy héttel később 
történik meg a szakmai céh megalaku- 
lása Marosvásárhely székhellyel. 

- A biróság előtt érte szélhüdés a 
tárgyaló orvost. Bukarestből jelentik: 
Mihály Jonescu 59 éves orvos a praho- 
vamegyei Scortzeni községből a fővá- 
rosba jött, hogy az itélőtáblánál valami 
ügyét a III. szekciónál elintézze. Tár- 
gyalás közben rosszul lett és agyszél- 
hüdés érte. Sulyos állapotban vitték 
kórházba. 
- „Megsértettem a minisztériumot" 

Wojticzky Elvirával - Aradon. Szend- 
rei Mihály az aradi szinház igazgatója 
uj szubrett-primadonnát szerződtetett 
Wojticzky Elvira személyében, aki már 
a jövő hétem a „Megsértettem a minisz 
tériumot" cimü zenés vigjátékban be is 
mutatkozik az aradi közönségnek. Woj 
tlezky Elvira legutóbb a bukaresti Al- 
hambrában aratta sikereit. A fővárosi 
sajtó a legnagyobb elismeréssel méltat- 
ta képességeit. Az Alhambra igazgató- 
ságának sajnálkozó leveléből kitünik, 
hogy Wojticzky Elvíra kilépése nem 
kevesebb szomoruságot okozott az Al- 
ambránál, mint amennyi örömet vál- 

a háztulajdono- 

10s50k intézményesen rendeztetni, 

A háztulajdonosok 
indulnak ki, 

a háztulajdonosok 
attól sem riadnának vissza, hogy 

adják a köztisztasági 

1 mtr. Ingzephir.. 

A nemzetnevelésügyi miniszter teg- 
nap egy ujságiró eseportnak az egye- 
temi öktatással kapcsolatos kérdéseire 
válaszolva a következő nagyjelentőségü 
nyilatkozatot tette: 
- A jelenlegi rendszer különös gon- 

dot fordit az ifjuság szükségleteire, 
mert azt akarja, hogy az a legjobb fel- 
tételek mellett készüljön fel arra a leg 
fontosabb szerepre, amelyet a jövőben 
be fog tölteni. Azokban a reitormokban, 
amelyeket a nemzetnevelésügyi minisz 
térium elkészitett ez a politikai elgon- 
dolás kifejezésre is jut. Az ösztöndijak 
számának emelése, a főiskolai oktatás 
koncentrálása, a tantestület fiatal erők- 
kel való felfrissitése, azok az intézke- 
dések, amelyek ezt az elgondolást bizo- 
nyitják. De ez még csak kezdet. Most 
tanulmányozom egy megvalósitásra vá- 
ró széleskörüű programot, amely az egye 
temi ifjuság további életére vonatko- 
zik. Diákotthonok menzák, könyvtárak 
sportegyesületek lesznek alkotő részei 
ennek a programnak, továbbá az érde- 
mes diákok számára mindazoknak a i- 
vánságoknak a teljesitésére, amely a 
számukra megfelelő és a tanitásuknak 
kedvező életet teremtene. Ha szigoru 
intézkedést alkalmazunk azok ellen, 
akik diákjellegüket az államrendre ve- 
szélyes izgatásokra használják fel, 
ugyanakkor semmiféle áldozatot nem 
fogunk sajnálni azért, hogy azoknak, 

akik a tanulmányoknak akarják szen- 

telni életüket, lelki és gazdasági érte- 
lemben minél kedvezőbb életfeltétele- 
ket teremtsünk. Ugyanakkor a minisz- 

tertanácsnak tervezetet fogok előterjesz 

teni, amely kimondja, hogy a köztiszt- 
viselői tisztségek betöltése sohasem le- 
het a személyes hazardéria zsákmánya 
hanem azokon az eredményeken kell 
alapulnia, amelyeket a pályázó egye- 

temi tanulmányai során képesitéseik 

tekintetében elértek: 1gy minden fia- 
talember megkapja a biztositékát an- 

tott ki Aradon a szerződtetése. nak, hogy erőfeszítéseit az életben igaz- 

Háromheti meleg gyósykura 
Budapest fürdővárosban 

Dijtalan vizum, 50 százalékos engedmény a magyar 
vasutakon, Lakás és teljes ellátás 

Orvosi felügyelet Körutazások. 
luxusszállodákban Kiszolgálás. 
Számos engedmény,. - Fize- 

tés lejben az 

EUROPA 
román nemzeti turisztikai és uta- 
zási szervezet összes ügynöksé- 
geinél, Clujon az ECONOMIA- 
nál Piata Unirii 23 szám 

Lei 18 1 mtr. Eprus 
59) 

ee 

ságos ellenszolgáltatás viszonozza. Ma- 
gam is számtalanszor láttam fiatalokat, 
akik tanulmányaikat a legfényesebk si- 
kerrel végezték, de annak gyakorlati 
előnyeit már nem élvezhették, mig má- 

z fianel . 
16 1 mtr. Duplaszéles szövet.., 

1 mtr. Tenisz. . . , 2311 mtr. Duplaszéles angoraszövet , 79 

Kelengyevásznak, damasztok és asztal- 
garniturák órlási választékban. 

Stella eal. Rec. 

II. Károly király Őicisége a diáksác 
icciőbb védelmezőie 

Callnescu miniszter az egyetemi iljusag megseéltéséről 

Serdinand 2.. udvarboan 

A 

. 

39 
59 

mányok terén, a mellékkörülmények 
kegyelméből nagyszerüen biztosithatták 
helyzetüket. Ez azonban teljesen jog- 
talan és nem lehet elősegitője a tanul- 
nivágyásnak. 

Igy akarom tehát különböző utakon 
elősegiteni az ifjuság boldogulását. 

Őfelsége II. Károly király, aki a diák 
ságnak legfőbb protektora, maga is azt 

sok, akik gyengén szerepeltek a tanul- 

[ 

Szökés miatt 

(LUJ-KOLOZSVÁR,) Mihaiescu 
Constantin, az 1. számu hegyi pioner 
ezred hadnagya évekkel ezelőtt négy- 
évi szabadságot kapott ezredétől, hogy 
azalatt az idő alatt a fővárosi Politech- 
nikán elvégezhesse tanulmányait. A fia 
tal tiszt bucsut is vett feletteseitől, Bu- 
karestbe utazott, ott belratkozott a fő- 
iskolába és attól kezdve semmiféle élet 
jelt nem adott magáról A négy év el- 
teltével felettes hatóságai visszahivták 
az ezredhez és amikor nem jelentke- 
zett, szökés miatt meginditották ellene 
az eljárást. Az ügy tegnap került a he- 

A legotcsóbó áo- ,emina 

a legjobb minőségii nöl 
NŐITÉLIKABAÁTOT KÉKISHOLÁS- 

ANYKABÁTOT MAPHATJAA 

lyi katonai törvenyszék elé és a vádlott 

kivánja hogy ez a segitőakció minél 
szélesebb kereteket öltsön. 

mől konlekciós áruhá- 
zában 

LUJ, 
Strada Moemorandului 1. sz 

lelokozásró, céu évi és hat honapi elzárásra 
itélt a katonal törvényszek egy hadnagyot, aki 
szabadsága letleltével nem jelenkezett ezréedenél 

katonatiszt kihallgatása folyamán elő- 
adta hogy az előirt négy év leteltével 
nem tudott vizsgáival elkészülni, kér- 
vényt irt, hogy engedélyezzenek neki 
még egy évet, amely azonban valószinü 
leg nem jutott el feletteseihez, hogy 
azok meginditották ellene az eljárást. 
A vádlott és a tanuk kihallgatása után 
Moanta védőügyvéd fejti ki, hogy a 
vádlott hadnagyot nem vezette rossz 
szándék mulasztásápan és emiatt fel- 
mentést kér. A törvényszék azonban 
nem fogadta el érvelését és a vádlott 
katonatisztet lefokozásra, egyévi és hat 
hónapi elzárásra itélte. 

Miradások a 
(BUCURESTI.) A minisztertanács 

tegnap a patriárka-miniszterelnök el- 
nökletével minisztertanácsot tartott. 
Előzőleg a miniszterelnök együtt del- 
gozott dr. Dragomir kisebbségi kor- 
mánybiztossal. 
A kormánnyal kapcsolatos hireink 

még a következök: Iamandi igazság- 
ügyminiszter tegnap kivette az esküt 
a legfőbb ügyvédtanács tagjaitól. 
Marinescu népjóléti miniszter akció- 

jának, az elhagyott és szegény gyer- 
mekek megsegélyezését illetőleg, igen 
nagy visszhangja van. Nap-nap után 
az adományok egész sorát jelentik be 
erre a célra. 
Nevember 18-étől kezdődőleg a köz- 

vetett és közvetlen adózási, valamint a 
fogyasztási illetékekre vonatkoze kéré- 
seket a királyi helytartóságok fogják 
elintézni. A kéréseket megfelelően fel 
kell bélyegezni, mert csak igy intéz- 
hetik el azokat. 
A Semnalul ugy tudja, hogy a tarta- 

lékos tisztek hét szervezete egységes 
alakulatba és egységes vezetés alá 
tömörül. 

kormányról 
Macovei mérnök, a CFR vezérigaz- 

gatója rövid időre külföldre utazott és 
ezalatt Bals mérnök, aligazgató helyet- 
tesiti. 

jelleggel maximálni. Máramarossziget 
város vezetősége ez év julius 15-én 5.08 
lej értékben maximálta a lámpa-petró- 
leum értéket, de 1938 március ái 
vVisszamenő hatállyal. Ez ellen az o 
ni kereskedő tanács felebbezett a ko- 
lozsvári közigazgatási biróságnál, mely 
tegnap megtartott tárgyalásának ered- 
ményeképpen kimondotta ugyan a ma- 
ximális árak érvényét de megsemmi- 
sitette annak visszaható jellegét. 

= Január 16-ára halasztották a Vor- 
voreanusgyilkosság bünperének tá 
lását. Bucurestiből jelentik: 
voreanu volt képviselő meg 
bünperének tárgyalását a bir 
fontos tanu távolmaradása miat 
16-ára halasztotta. 
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Apróhirdetések 
APRŐHIRDETÉSI ARAINK: Szavan- 

ként 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 3 lej, 
Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési 
őija 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lej. 
Csak portóőzott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. 

JÓESTEÉT! ...... VII. évfolyam, 1938. NOVEMBER 17. 

NŐI télikabát rókaprémmel és mutffal 
eladó. Str. Memorandului 16. ajtó 2. (3168) 
ELADŐ versenykerékpár. Str. Budai 

Deleanu 55. (N771) 
GYÜMÖLCSFAK, diszfák, Maár féle 

enyedi, államilag engedélyezett, fertőtle- 
nitett plombázott fajtiszták nagy választék- 
ban érkeztek. Griger, Cal. Reg. Carol II. 
39. (3141) 

tuftegtagn. 

ELADÓ férfiruha és 12 éves fiunak való 
télikabát. 

A at 
a 

REGAL kávéház ruhatára románul tu- 

san. Str. Zefir 10. Motilor 90 számnál be- 
térni. (N794) 

ÓCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetek, 
olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Grósz, 
Str. Memorandului 4. (N802) 

ELADÓ egy jó falusi malom 30 HP mo- 
torral, két pár kő 42. számu kaptató tries- 
sel. 

legoelcsébban 

szörmebundákat 
Veszprémi Sándor 

szücsüzlete, Cluj, Reg Maria 10. 

Mindennemü szőrme-alakitást jutá- 
nyosan eszközlünk. 

ADÁS-VÉTEL 

ARANY fogakat, gyémánt és brilliáns 
tárgyakat (akár tört állapotban) állandóan 
veszünk. Casa Orologelor, CLUJ, P. M. Vi- 
teazul 11. (T1575) 

VESZEK, eladok mindenféle butorokat, 
beraktározást olcsón vállalok. Butorrak- 
tár, Cal. Victoriei 25. (1771) 

TALPAT, BÖRT jó szakember csak 
HOLLANDUSNÁL vesz. Cal. Reg. Ferdi- 
nand ő65. (VT1349) 
ARANYFOGAKAT, TÖRT EÉKSZERE- 

KET LEGMAGASABBE AÁRON veszünk. 
ORLOW ékszerüzlet, főpostával szemben. 

(N779) 

SÜRGÖSEN eladó Marzescu uton villa- 
hely 65.000 lejért, részletfizetésre is. Érd: 
Str. Amos Fráncu 9. (2946) 

TOPOLYAHÁLÓ, mindenféle butorok 
olcsón eladók (Cal Decebal 3. Veszek hasz 
nált butort. (6481) 

SZÖNYEGEK, SELYEMHAÁRISNYAK 
félárban csak F. David ucca 10. alatt kap 
hatók. (N 714) 

MENYASSZONYI és névnapi ajándéko- 
kat legolcsóbban mégis csak Kerekes por- 
celláncsarnokában vásárolhat. (T 1582) 

SÜRGŐSEN eladó házhelyek a Táetura 
turcului tetőn 30.000 lejtől, részletre is. 
Cim: Str. Vántului 1-a. Táetura turcului 
tetőn. (3087) 

VADONATUJ átmeneti és télikabát, 
sportnadrág, öltönyök csakis privátnak el 
adók. Megtekinthető 3-7-ig, lorga 3. 28 
ajtó. (N760) 
HAÁROM szoba, konyhából álló családi 

ház eladó. Str. Muncitorilor 88. (N757) 

MARADÉK nőiszövetek, selymek, difti- 
nek, dejalinok, bársonyok, vásznak, pi- 
zsama-flanel, pongyola és ruha maradékok 
félárban. C. Reg. Ferdinand 53. udvarban 

(VT1561) 
ELADÓ gyökér kombinált hálók és két 

ajtós rökamier, fotelek és külömböző 
konyhák minden elfogadható árért. Str. 
Moldovei 17. asztalosnál. (3078) 

ŐCSKARUHÁKAT, télikabátokat ve- 
szek, igen nagy választékban, olcsón el- 
adok. Grünfeld, Str. Reg Maria 14. (2961) 

HAZ (piacsarkon) üzlethelyiséggel el- 
adó. Str. Horea 25. (2963) 
ELADOK holdas és nagyobb kertek és 

szántók és gazdasági épületek dr. Ciobanu 
Virgil birtokából, Kerek Domb fölött. 
Ért: Dr. Odestianu Alexandru ügyvédnél, 
Cluj, Str. Reg. Maria 48 (3016) 

OCSKA ruhákat veszek és eladok. 

Grünfeld, Str. Memorandului 6. (3067) 
MODERN gyermekkocsi olcsón eladó. 

Lloyd Comisio, P. Unírii 9. (N766) 

HA nagyon olcsón akar venni Ditftin fla- 
nel, damaszt, zefir, vászon maradékokat, 
menjen Str. Tudlor Vladimirescu 1. alá. 
Ugyanott kitünő 3 lámpás rádió és szalon 
garnitura olcsón eladó. 126) 

UJ ÜZLET, harisnya és kötöttáru rak- 
árban szvetter és trikóáru nagy válasz- 

Hitelképes egyéneknek részletfi- 
Str. Tudor Vladimirescu 165., 

AszDA megyeszékhelyen nagy 
rel, betegség miatt azonnal eladó. 

gositást ad Ionel Luck Déva. 

(VT 1595) 

ELADOK: Plüsgarnitura, asztalok, szé- 

kek k, képek, villanylámpa, matrác, 

ELADÓ egy keveset használt fehér há- 
lószoba. Str. Frumoasa 22., az Alverna felé 

BORBÉLYÜZLET eladó, forgalmas hely, 
családnak biztos megélhetés. Bővebbet: 

sre is. 

jud. Ciuj. (V 3163) 
* MEGVETELRE keresek 25-35 HP nyers A legszebben és olajmotort. Str. Turcului 7. (8165) 

FÉRFI szabó és más női varrógépek ol- 
csón eladók. Cal. Traian 5. (3169) 

dinand 141., I. emelet ajtó 8. (2770) 
JÓLMENŐ üzlet családi ok miatt elő- 

nyösen átadó. Esetleg nővel társulnék. Cim 
a kiadóban. (3172) 
TUZIFÁT a legjobb minőségben pon- 

tosan kimérve kaphat Glaser, Str. Jasilor 
1-3. 50 kg.-tól feljebb hazaszállitunk. 

s1760) 
FÜSZERÜZLET berendezés, pergelőgép 

motorral, kávédaráló, Berikel mérleg el- 
adó. Glaser, Cal. Decebal 4. Ugyanott egy 
jó taligát vennék. (3177) 

Eladó parcellák 
szép fekvésü, lapályos helyen a Sfan- 
tul Gheorghe és Tache Ionescu ucca 
negyedben. Viz, villany, járdák. Elő- 
nyös fizetési feltételek.k Ügyvédi 

1 ivoda. Cal. Victoriei 45. 

a
s
.
a
 

SZÖRMEGALLÉR muffal, csikóprém- 
ből eladó. Cal. Regele Ferdinand 62. Pa- 
pirüzlet. (3180) 
PONNY ló felszereléssel eladó. Értekez 

ni Molnár fodrásznál. Uj Iparkamara. 
(3181) 

HAÁRMAS spanyolfal eladó. Str. Buco- 
vina 3. ; (3091) 
JÖVEDELMEZŐ kisebb családi ház na- 
gyon jókarban bőrgyár közelében eladó 
Értekezni Szabónál, Traian-ucca 11. alatt 
délután 24-ig. (3113) 
JOKARBAN levő gyerek sportkocsi el- 

adó. Értekezni: Dr. Juhos, Str. T. Vladi- 
Imirescu il. (3135) 
ŐCSKA tégla és Z konyha, 3 szoba nagy 

telek eladó. Str. Cicio Pop 180. (3145) 
ZONGORA bécsi gyártmány jókarban 

olcsón eladó. Str. T. Vladimirescu 16-a., 

földszint 147) 
ELADÓŐ egy negyedholdas kert, szoba, 

konyhával. Str. Sitarilor 32. Bogdan-telep 
(3184) 

ELADÓŐ pléhvel fedett pult. Cal Reg. 
Ferdinand 72. (3209) 
RESTAURANT-bodega eladó, vagy női 

társat keresek. Cim a kiadóban. (3188) 
EGY jókivitelü, modern, tele dióháló, 

szalon asztalok sürgősen eladók. Str. Gen. 
Poetas 2. asztalos. ( 3191) 
EGY szép félfedelü kocsi, majdnem uj 

állapotban olcsón eladó helyszüke miatt. 
Ugyanott 3 szép 5 hónapos vizsla eladó. 
Cal. Reg. Ferdinand 104. (3195) 
RÁDIŐK hálózati és telepes olcsó ár- 

ban. Alkalmi eladás. Leitner, Str. Bari- 
tiu 8. (3198) 
BUTORRAKTÁR, Str. Gen. Poetas 15. 

Mindenféle butorok, barna és topolya há- 
lók nagy választékban, olcsón eladók. Bi- 
zományt, beraktározást vállalok. Hasz- 
nált butort veszek. (3201) 
ELADÓ 7 méteres faragott tölgyfageren 

dák olcsó áron. Str. Macinului 2. (Bulga- 
ria) délelőtt. (3203) 
EGY uj Kaps rádió eladó. Weisz, Str. 

Radu 1. em. (3206) 
VARRŐGÉP eladó. Str. Elisabeta 34. aj- 

tó 5. (3207) 

TISZTVISELŐTELEPEN egyszobás, elő 
szobás, csinos, modern ház 280.000, három 
szobás, fürdőszobás 850 négyzetméteres, 
23 méteres beépithető frontu házastelek 
250 ezer készpénz, bankteher, előnyös fi- 
zetési feltételekkel, két szobás, modern, 
800 méteres házastelek 320 ezer, szorosan 
vett belvárosban, két emelet, jövedelmező 

9 százalék nettó jövedelmü két emeletes 
bérpalota kétmilliókettőszáz lejért, vágó- 
hid környékén két szobás családi ház 
bankteherrel olcsón átvehető. Eladók bel 
városban és ahhoz közel üzleti negyedek- 
ben olcsóbb és drágább jól jövedelmező 
üzletes házak. Universal iroda, Str. Reg. 
Maria 20. földszint 4. (N800) 

NUTRIA bunda, bőszabásu, nagy termet 
re eladó. Str. Saguna 16. (N811) 

ELADÓ az állomás környékén két szo- 
ba, konyha, kertes ház. Cim a kiadóban. 

Str. Fierului 21. (3152) 

Cim: Keszten és Rothstein, Catina, 

ELADÓŐ különlegesen szép háló és ebéd 5 
lönberendezés á 35.000 lejért. C. Reg. Fer- 

bérpalota egymillióhétszázötvenezer és 

800 négyzetméter parcella eladó a Str. 
Fántánelein, 140.000 lejért, részletfizetésre 
is. Cim a Novában, Str. Memorandului 16. 

(N804) 

SPORTBAKKANCS, 38-ás, női, majd- 
nem uj eladó. Str. Ciurea 2. Bejárat a 
Saguna-uccából. , (N809) 
SINGER varrógép eladó. Str. Calvaria 
.. (3212) 

ALAST KERES 
UTAZÁST, pénzbeszedést, kézbesitést, 

gyári, vagy üzemi felügyelést 400 lej heti 
fizetésért elvállalok. Megkeresést „Fél- 
jegy" jeligére kérek a kiadóba. (3159) 
ROMAÁN, német nyelvtudással irodal, 

vagy gyermek mellé állást keres. Cime- 
ket „Perfekt" jeligére. (3161) 
FÉRFI divat, vagy textil szakmában 

jártas szerényigényü, román nemzetiségü 
eladó állást keres. Esetleg irodai alkal- 
mazást vállalna. Perfekt levelező, köny- 
velő és gépiró. Próbaidőre is menne. Ioan 
A. Mocanu Cluj, Str. Gen. Gherescu 9 

(3175) 
6-7 EZER lej garanciával inkasszáns, 

vagy irodai szolgai, vagy más megfelelő 
állást keres 32 éves komoly férfi decem- 
ber 1-ére. Cimeket „Komoly" jeligére. 

(3171) 
FIATAL füszeres segéd, hentesszakmá- 

ban jártas azonnali állást keres. Cim a 
kiadóban. (3187) 
EGÉSZSÉGES asszony dadának ajániko 

zik. Str. Gruia 38. (3190) 
EGYETEMI hallgatónő elvállalja gimná- 

zisták oktatását románra és németre ju- 
tányos áron. Cimeket a Novába kérek. 
Str. Memorandului 16. (N795) 

ALLAST KAPHAT 
AZONNALI belépésre keresek hölgy- 

fodrászsegédet, ki vizzel, vassal perfekt 
dolgozik. Cim: Frizeria Viorele, Baiamare. 

(VT i572) 
VARRÓLEÁNYT tanulónak felveszek. 

Cim a kiadóban. (3098) 
PARASZT textilszakmához tökéletesen 

értő segéd felvétetik. Réger Fülöp Cluj. 
(3120) 

FAESZTERGÁLYOS segédet keresek 
azonnali belépésre. Stránszky, P. Unirii 22. 

(3154) 
KIFUTŐFIUT felvesz könyvkereskedés. 

str. Memorandului 16. (3157) 
BEJÁRÓ fiatal kézileányt keresek. Grün 

efld, Cal. Motilor 11. (3162) 
KERESEK szolid, intelligens nőt, né- 

met, román nyelvtudással 4 és 2 éves 
fiaimhoz, esetleg félnapra. Cal. Regele 
Ferdinand 141., I. em. ajtó 8. (3168) 
KIFUTŐÓLEÁNY felvétetik. Szabó Józset 

virágüzlet, Str. Regina Maria 16. (3174) 
KERESEK borszakmában jól bevezetett 

ügynököket. Helyi piacra Frati Gaspari. Str. Regina Maria 34, (3178) 
GYORSKEZUÜ fehérnemü varrónő azon- 

nalra felvétetik. P. Carolina 2. Friedman- 
né. (3182) 
KERESEK egy szódavizgyárvezetőt, mes 

teri könyvvel. Érdeklődni: Nicolau, Cal. Victoriei 92. (3183) 
KINDERFRAULEINT keresek négy- 

éves leányka mellé. Strada Baba Novac 16., földszint. (3185) 
KIFUTŐFIUT felvesz vegetáriánus ét- 

tenem. Calea Marechal Foch 1-3. (3186) 
TANÚULÓ felvétetik. Str. Iorga 5. Cuk- 

rászda. (N802) 
EGY jó paplanvarró leány felvétetik. P. 

Unirii 17. Macavei. (N807) 
MINDENEST keresek egész napra és 

egy csapos fiut. Restaurant, Saguna 4. 
(N808) 

BEJÁRÓNÖT is5-ére felveszek. Str. 
Ciura 2. földszint, bejárat a Saguna uccá- 
bóől. (N 810) 
PERZSASZÖNYEG csomózó, csakis el- 

sőrendü munkásnők állandó munkára fel 
vétetnek. Hirsch, M. Foch 25. (N813) 
BEJÁRŐNÖT és tanulófiut és leányt fi 

zetéssel felvesz „Gloria" könyvnyomda. P. 
Unirii 9. (T1602) 
ÜGYNÖK. ki a helybeli füszerkereske- 

dőknél ismeretséggel bir, jutalékkal cu- 
korkalernakat kezelésére és eladására felvé 
tetik, némi garancia megkivántatik. Irás- 

TANULÓFIU felvétetik. Frizeria Bassa, 
(2272) Str. Reg. Maria 12. (3200) 

Cal. Victoriei 107. füszerüzlet. dó kiszolgálóleányt felvesz. Jelentkezn (N798) délután. (3197) ELADOK valódi farkaskutyák jutányo- PERFEKT, intelligens szakácsnőt 
több évi gyakorlattal rendekező nevelőnél 
kóser zsidó házba keresek. Park szanató. rium telefon fülke. (3199 

13-15 éves románul, magyarul tudó jó 
házból való kifutófiut felvesz azonnalr, 
Palocsay virágüzlet, Cal. Reg. Ferdinang 2. 

(3214) 
m 

vÜULÖNFELEK 
10 EZER lej kölcsönt keresek 180.000 le- 

jes tehermentes ingatlanra. Cim a kiadó- ban. 
(3064) 120 LE VILLANYONDOLAÁLAS, 190 

lej hajfestés teljes garanciával. Reszling Lajos, Str. Baritiu 16 (3095) 
VILLANY-, VIZ- ES LAKATOSMUN. 

KAT a leggyorsabban és legpontosabban 
Pál Bertalan szerelőnél kaphat, Str. Xe- 
nopol 25. Telefon: 2014. (3153) 
PIANINŐT bérbe keresünk azonnalra. 

Drogueria Royal-Rózsa, Irányi. (N774) 
ELVESZETT egy szegény, nyomorék 

öregasszonynak egy nőstény szamara va 
sárnap a feleki országut 13, aki tud róla 
valamit, jelentkezzék az Opera portásá- 
nál. 

(3167, 
KOLOZSVAÁRRA érkezett az országos- 

nevü jós, aki családi ügyekben, elvált fia. 
tal párok, családi békéjének megteremté- 
sében stb. sikeresen segit. Sok mindentféle 
bajban tud ügyfeleinek segitségére lenni. 
Minisztériumi engedéllyel rendelkezik. A 
féltestére béna jós ismeri a jövő titkait. 
Cime: Damian Mihály, Str. Cernáuti 21. 
Taxa 50 lej. (3170) 
ERNYÖK gyári árban, javitások, áthu. 

zások olcsón Ernyőüzemben, Cal. Reg 
Ferdinand 3. udvarban. (3189) 
GYORSAN lebonyolitó üzlethez 40-50 

ezer leig társat keresek. Cimeket „Biz- 
tos kereset" jeligére a kiadóba. 194 

KIADÓ LAKAS 
KIADÓ 2 szoba, konyha, komfortos la- 

kás földszinten a Str. Bratianun. Ért. 
Dr. Tusa iroda, P. Unirii 7. (3072) 
HÁROM szobás, komfortos lakás Opera 

közelében, magántelken azonnalra kiadó. 
Str. Vasile Lupu 2-b. (3089) 
ÜZLETHELYISEG kiadó az uj piactér- 

rel szemben. Benkő, Str. Massaryk 1. 
(3092) 

EGY szoba, konyha kiadó, Str. Radu 3. 
(Övár) (T1599) 
SZOBA, konyha kiadó. Str. Ep. N. Ivan 

14. (3058) 
KIADÓŐ 3 szoba, komforttal, teljesen 

ujan festve. N. Iorga 21. (T1589) 

GARZON lakás fürdőszobával kiadó. 
Str. Babes 19. Dunkynál. (3100) 
MÜMHELYNEK, vagy irodának alkalmas 
helyiség kiadó. Orlow ékszerüzlet, főpostá 
val szemben. (N781) 
SZOBA, konyha, speiz kiadó. Sir. Fe- 

ricirei 27. (3166) 
UJ villában két szoba, konyha 800 lej- 

ért kiadó. Str. Alverna 23. (3173) 
KÉT egymásbanyiló parkettes szoba ir0 

dának különösen alkaimas, kiadó. Calea 
Regele Ferdinand 82; emeleten. (3179) 

teljes ellátást. Cal. Decebal 3-a. (3211) 
KIADÓ elegánsan butorozott aparte- 

ment egy-két uriember részére. Cal. Reg. 
Ferdinand 72. (3208) 

EGY szoba, konyha kiadó. Str. Axente 
Sever 27. (3196) 
KIADŐ sarokházban üzlethelyiség, egy 

szoba, konyha lakással. Str. Fletrod 

KIADŐK garagenak is alkalmas bele 
nozott raktárak. Cal. Reg. Ferdinand 72 

(3210) 

NAPOS fekvésü ujonnan festett három 
szobás, modern lakás kiadó. Cosbuc 3. 

(N793) 

KISEBB szoba, konyha 300 lejért kz 

KÖZPONTBAN uccai, gőzfütéses, bula 
rozott szoba, fürdőszoba használattal az 
nalra kiadó. Str. Sincai 8. I em. jobbra. 

(IN805) 

KÜLÖNBEJÁRATU szoba kiadó bul 
rozva, vagy üresen, fürdőszoba hasz96) 
tal. O. Goga 7, 4 ajtó. n 

40 négyzetméter alapterületi helység 
helynek, vagy raktárnak kiadó. S 
deanu (Surda) 33. já- 
BUTOROZOTT szoba, kapualatti bel 

rattal, elegánsan berendezve, vizveze beli ajánlatokat „Erika" jeligére a ki- v A ónak iadó Str. Saguna adóhivatal továbbit. (3204) esdóval uri lakónak kiadó. v812) 

BEJÁRŐNÖT keresek félnapra. Ugyan- 
itten egy női télikabát eladó. Str. Gen. LAKÁST KERES t 300- 
Poetas 28-b. (3193) FIATALEMBER keres kvártélyt : je- 

350 lejért. Cimeket „Becsületes lakó,120 
ligére. 

KET fiatalember lakást kaphat, esetleg 

806) 

-
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VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 

150, egy hónapra 50 lej. 

JÓESTEII 
ÖSZINTE KÉRŐ 
- Uram, imádom a lányát és a 

tenyeremen fogom hordani, ha - en- 
gem lábra állit. 

A KÖNYVBARÁT 
- Látja, kérem, milyen remek rend- 

szer szerint vannak elhelyezve a köny- 
veim? Ott fenn vannak a klasszikusok. 
A második sorban balra a külföldi 
irók, Itt a középső részben a filozófiai 
és természettudományi müvek. A ne- 
gyedik pelcon a politikai és néprajzi 
irások. És itt végül - látja egészen 
lent - az olvasnivaló könyvek. 

-0 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Novem 
ber hó 13-án, szombaton reggeltől no- 
vember hó 19-én, szombaton reggelig 
a következő gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Lukács Dénes utóda, 
Memorandulufut; Dr. Olariu, Regina 
Maria ucca; Minerva, Regele Ferdi- 
nand-ut és Dr. Rusu gyógyszertára, Ci- 
pariu ucca. 
- Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 

járáskutató intézet jelentése: Napköz- 
ebb enyhülés, este köd és éjsza- 

kai fagy. 
-J0 *s OLCsSŐ BÖRT És TALPAT 

Xozák bőrüzletben kaphat Cluj, Piata 
Mihai Viteazul 15. 

irek 

Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

- Népszerü és népszerütlen hangsze- 
rek, Egy amerikai statisztika szerint az 
idén sokkal kevesebb mandolin, bendsó 
gitár és ukulele fogyott Amerikában, 
mint az előbbi években. De nagy a ke 
reslet a szakszofon, klarinét, kürt és 
dob iránt. Ugy látszik, a lármás hang- 
szerek népszerüsége növekedik Ameri- 
kában. 

Maestevan 
érkezik és este kilenc órakor egyetlen 

Anni neve ma már minden 

bemutatni kivételes 

Csütörtök este mutatja be a szinház 
Louis Verneuil, a hires francia vig- 
játékiró legujabb alkotását, a pár hó- 
nap alatt világhirüvé vált Duot. Ebben 
a darabban Verneuil egészen uj oldal- 
ról szerez meglepetést: izgalmas, a 
bünügyi drámák meseszövését messze 
felülmuló cselekményével és hajszál- 
finom lélektani rajzaival. 
A Duoban Fényes Alice és Nagy 

JóESIEI 

.:.:.:.:..... 

Fischer Annihangversenye 
Korunk egyik legnagyobb zongoraművésze, Fischer Anni ma Kolozsvárra 

István hatalmas feladathoz jutottak. 

mnazmm 

hangversenyt ad szinházunkban. 
A világhirü fiatal magyar művésznő hangversenye méltán ébresztette fel nemcsak a zenei körök, de az egész nagyközönség érdeklődését. Fischer 
in világvárosban biztos zsufolt házat jelent. Nép- szerüsége régen tulhaladta az európai határokat is. 
Fischer Anni hangversenyének műsorát a zeneirodalom legkitünőbb alko- tásaiból állitotta össze. A legszebb és legnehezebb feladatokban fogja tehát 

tudását a kolozs vári közönségnek. 

DUO0 
- A szinház csütörtöki ujdonsága - 

Két és félórán keresztül állandóan a 
szinpadon vannak s a forró szerelem 
hangjaitól a félőrült féltékenység egész 
skáláján keresztül kell megjátszaniok 
egy zsarnoki egyéniség hatalma alatt 
kinlódó művészpár sorsának átmene- 
teit. 

Annyi bizonyos, hogy a Duonál izgal- 
masabb, érdekesebb szinpadi művet 
régen nem játszottak az európai szin- 
padok. 

Van-e reumála 

Van-e sziívonmenéecsése 

Vau-e suomor bántalma 

- Jorga professzor koronatanácsos 
látogatása a fővárosi prefekturán. Bu- 
karestből jelentik: Jorga professzor ko- 
ronatanácsos volt miniszterelnök teg- 
nap látogatást tett az uj fővárosi pre- - Allandó müvészi képkiállitás. Táj- 

kép, portré, hangulatos virágcsendélet, 
léknak nagyon alkalmas. Nagy vá- 

k. Megtekinthető vételkényszer 
nélkül Cal, Regele Ferdinand 71 sSzám. 

va minden szerdán és pénteken 
nap. 

las 

SANAK DISZITEÉSERE A 
ISZEEB KIVITELÜ 

KERETEK 
képeknek, goblennek és kézimunkának 
a a legolcsóbb áron 

OMLYAI utódánál 
S. I Maniu7 ées 

LEG- " 

ILYOSAN MEGBETEGEDETT 
VÉG ANYAKIRÁLYNÉE. Lon- 

elentés szerint Maud norvég 
lyné Londonban sulyos beteg- 
váratlanul megbetegedett és 

Mek vetették alá. Haakon norvég 
felesége betegágyához utazott. 

kr Natvankétezer lej hiányt fedeztek 
egy bánsági adóhivatalnál. Tautu 

falle kerületi pénzügyi vezérfelügyelő 
z körutja során hatvankétezer 

Mányt áljapitott meg a krassóme- 
fei Berliste és Milovai községek adó- 
elreatában, A kerületi vezérfelügyelő 
tszdelte Serafin Gheorghe pénzügyi zviselő azonnali elbocsátását és je- 

ést tett az illetékes ügyészségnek is. 
= Tarantella - Tarantella - ma az Edisonban, a 

7 Segélypénztárt létesitenek az 
egész ségügyi segédszemélyzet részére. 
ele ből jelentik: II. Károly király 

vén ege angliai utja előtt még egy tör- 
sé ürendeletet irt alá, amely az egész- 
Dén tt segédszemélyzet részére segély 

árt és hitelintézetet létesit. 
12 késszurással megölte egy gyön- 

Buka 

Eyös munkás a munkafelügyelőt. Gyön 

Dbar al, jelentik: A gyöngyösi hordó- 
gyártelepén Sótonyi Ferenc munkás unkás az elmult napokban délután 12 k 

muurással megölte Zombori László 
A y ügyelőt. akivel haragban volt. 

st a rendőrség letartóztatta. 

17778, 14029, 62248. 32956 

fekturai épületben,. ahol legmodernebb 
diákotthon is létesült a szegény főis- 
kolások elhelyezésére. A professzor me 
legen köszöntötte ez alkalomból Mari- 
nescu tábornok államtitkárt és fővárosi 
prefektust, akinek munkásságából jött 
létre ez a nagyjelentőségü épitkezés. 
- Az állami osztálysorsjáték huzása 

Az állami osztálysorsjáték huzásán 1-1 
milliót nyertek a melléksorsjátékon 
177.111 103245, 516255, 478245, 657960, 
464498, 234014, 829914, 502766. A törzs 
sorsjegyeknél egy-egy milliót nyertek: 

és 94646. 
Esvenként 200.000 lej nyertek pedig a 
67724, 2359, 42807, 58930, 81733, 37574 
számu sorsjegyek. 

a 

Izlelte-e már a 

„CREME JOLIE" 
nevü italkülönlegességet? 

Ha nem, még ma keresse fel cse- 

mege kereskedőjét és izlelje meg. 

Örökké hive marad. Gyártja 

„Fortuna" Fratii Roxin pezsgőgyá- 

ra, Oradea. 

- Ujjáépitik a bádogvárost. A Tafila 
let nevü szaharai részen fekszik Bidon- 
ville francia település, melynek minden 
háza bádogkannák (bidons) anyagából 
épült. Vannak keménypapirból készült 
házai is. Mivel Bidonvilleban legutóbb 
egymásután négy járvány is dühöngött 
az ott uralkodó rettentő piszok miatt, 
a franciák most kiköltözködnek a ho- 
mokra a várost felgyujtják s helyén az 
állam nagyösszegü támogatásával kő- 
házakat épitenek. Jellemző, hogy Bi- 
donville körül olajjal öntöznek be egy 
széles sávot, hogy a tüztengerből ne 
menekülhessenek - a poloskák. 
- MEGHALT ALEXANDRU CIP- 

LEA THEOLÓGIAI TANÁR. A hely- 
beli ortodox tehológia kiváló lelkész- 
tanára, dr. Alexandru Ciplea, a nép- 
szerü pap és egyháztudós, aki előzőleg 
Naszódon és Szamosujváron müködött, 
54 éves korában meghalt. Temetése 
nagy részvét mellett ment végbe váro- 
sunkban. 

Lerakat: SICULIA kereskedelmi K. T. Cluj, Marechal Foch 43. 

Használja az orvosok által javalt és 
borviznek is elsőrangu 

SAILUTARIS 
ÁSVANYVI ZET 

- A CEFR rendelkezése. A CFR ve- 
zérigazgatósága a következő rendeletet 
adta ki: Azokat az áruszállitmánvokat, 
amelyeket Halmin keresztül Csehszlo- 
vákia számára, vaev Csehszlovákián át 
haladó tranzió áruként adnak fel, to- 
vábbá a Campulung, Tisza, Visóvölgy 
és Borsa utvonalakra adnak fel, Hal- 
min keresztül, további rendelkezésig 
nem lehet felvenni. 

- Svájc korlátozó intézkedéseket al- 
kalmaz a szélsőséges mozgalmakkal 
szemben. Genfből jelentik: Svájc szö- 
vetségi és katonai tanácsa sorozatos 
korlátozó intézkedéseket alkalmaz a 
szélső jobboldali és szélső baloldali 
mozgalmakka]l szemben. Az akció a hít 
lerista megmozdulásokra is kiterjed. 
Svájc egyébként kártéritést kért a jeg- 
utóbbi németországi zsidóellenes meg- 
mozdulásokkal kapcsolatban svájci 
alattvalókat ért károsodások miatt. 

MEGDÖBBENTŐ TÖMEGSZE- 
RENCSÉTLENSÉG AZ ARADI VA- 
GONGYÁRBAN. Tegnap délután az 
aradi Astra vagongyárban megdöbben- 
tő szerencsétlenség történt. A szerelő- 
mühely tetőzete beomlott. Ot munkás 
sulyosan, 20 pedig könnyen megsebe- 
sült. A vizsgálat megindult. 
0 A kolozsvári szabómunkások folyó 

hó 18-án, pénteken este 8 órakor az Épi- 
tőmunkás Otthonban rendkivüli közgyü- 
lést tartanak. A közgyülésen napirenden 
szerepel a megkötött uj kollektiv szerző- 
dés és az uj szakszervezeti törvény ismer- 
tetése. 

- Kiszélesedett a vizsgálat a kincs- 
tár kárára történt visszaélések ügyé- 
ben. Bukarestből jelentik: A III. vizs- 
gálóbirói kabinet a tg.-unghenii Glav- 
ce-féle birtokok kisajátitási visszaélé- 
sekkel kapcsolatosan most egyéb bir- 
tok kisajátitási ügyekben is folytat ha- 
sonló természetü vizsgálatot, mert ezek- 
nél is visszaélések gyanuja merült fel. 
Odagescu, az ilfovi törvényszék IV. ka- 
binetjének vizsgálóbirója pedig a pénz- 
ügyminisztérium; kijárási botrányok 
ügyében folytatja továbbra a vizsgála- 
tot és ujabb házkutatásokat rendelt el. 
- Frankenstein menyasszonya 

főszerepben Boris Karloff ma az Edi- 
sonban. 

- KOMMUNISTÁKAT ITELTEK 
EL LENGYELORSZÁGBAN. Varsóból 
jelentik: A Bialistok-i törvényszék 20 
kommunistát itélt el, akiket 2 és 12 év 

- 

között váltakozó büntetésekkel sujtott. 

Szerda 9: Fizcher Anni, a világhirü ma- 
gyar zongoramüvésznő egyetlen hang 
versenye. (Müsor: Handel: Chaconne, 
Mozart: C-dur szonáta, Beethoven: 
F-moll szonáta, op. 57. (Apassionata), 
Chopin: Barcarola, Cis-moll Nocturno 
és C-moll etude, Mendelsohn: Rondo 
capricios, , Liszt: Mazeppa.) 

Csütörtök fél 9: Duo (Lambirthier ur) 
(Louis Verneuill sokszáz előadást meg 
ért legujabb, páratlanul izgalmas, vi- 
lágsikert aratott szinmüve. Szereplők: 
Fényes Alice, Nagy István. Premier 
bérlet 8. szám. 

Péntek fél 9: Duo (Lamberthier ur.) (Ren 
des bérlet 8. szám. Irodalmi bérlet 6. 
szám.) ' 

Szombat délután 5: Kék róka. (Herczeg 
Ferenc nagysikerü vigjátékának első 
olcsó helyáras előadása.) 

Este 9: Sidy Thal és operettegyüttesének 
vendégjátéka. 

Vasárnap d. u. 3: Sidy Thal és operett- 
együttesének előadása mérsékelt hely 
árakkal. 

Délután 6: 
(Ötödször.) 

Este 9: Sidy Thal és operett-együttesének 
bucsuelőadása. 

Meozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premier: Pépé le 

Maco. Az algiri bünös éjszakák kalan 
dorja. Fősz.: Jean Gabin és Gabriel 
Gabrio. 

EDISON MOZGÓŐ: I. Tarantella. Jeanette 
Macdonald világslágere. II. Franken- 
stein menyasszonya Boris Karloftal. 
Jön: Romeo és Julia, Hadzsi Murat. 

MUNKAÁS MOZGŐ: I. Önagysága a má- 
sodik emeletről. Vigjáték, románul 
beszélő hangosfolm, fősz.: Vasiliu Bir- 
lic, Mary Don, Misu Fotinu. II. A fé- 
lelem nélküli lovas. Cow-boy dráma. 

Fősz.:: Jonn Wayne. III. Hiradó. 

ROYAL MOZGŐ: „A máltai ház". Fősz.: 
Vivian Romance, Louis Jouvet és 
Pierre Renoir. Felhivjuk a közönség 
figyelmét arra, hogy a film témája 

miatt nem való kiskoruaknak. Előtte 
Metro és Fox hiradó. Számozott he- 
lyek. Telefon: 3705. 

SELECT MOZGŐ: Emberek bilincsben. 
Fösz.: Dick Foran, csodás hangu cow- 
boy, June Travis és John Litel. 

URANIA MOZGŐ: Az alibi. Bünügyi drá 
ma, fősz.: Albert Prejean, Louis Jou- 
vet, Jeny Holt, Emerich v. Stroheim. 

Ragaszkodom a szerelemhez. 

Megdöbbentő tömesszeren- 
csétlenség cé bucnos- 

auresl dépkocsiversenyen 

(BUENOS AYRES) A Tress Ayor- 
ros-i versenypályán tegnap a gépkocsi- 
verseny során megdöbbentő tömegsze- 
rencsétlenség játszódott lee Az egyik 
versenyző gépkocsivezetője valami ja- 
vitást akart elvégezni utközben és ezért 
megállott. A. következő pillanatban az 
egyik utána robogó autó teljes sebes- 
séggel belerohant a veszteglő gépkocsi- 
ba, majd egymásután még négy nagy 
sebességgel robogó autó futott bele az 
elől veszteglő gépbe. A nézőközönség 
között óriási riadalom támadt, mert 
közben a gépkocsik benzintartályai fel- 
robbantak. Azonnal megindultak a 
mentési munkálatok. Martin és Zatusek 
versenyzők a szerencsétlenségnél el- 
szenvedett sérüléseikbe belehaltak. 
Nyolc néző, akiket Martin gépe a tö- 
megbe rohanva elütött életveszélyes sé- 
rülésekkel kerültek kórhá pa. Továb- 
bi 11 személy súlyosan megsebesült. A 
szokatlan tömegszerencsétlenség ügyé- 
ben folyik a vizsgálat. 

- AZ OLASZ SZÜLŐK FASISZTA 
NEVELÉST KÖTELESEK ADNI 
GYERMEKEIKNEK. Római hiradás 
szerint az uj olasz magánjog elő 
hogy a szülők kötelesek fasiszta neve- 
lést adni s-ermekeiknek 
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Hathónapi 
céU magyar ujságirót 

a rádlóbeszédek kMöziéséért 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A katonai 

törvényszék ma itélkezett Bélteky 
László nagyváradi ujságiró, a Néplap 
szerkesztője fölött, akit lázitással vá- 
doltak amiatt, mert gróf Eszterházv 
Jánosnak és Jaross Andornak, a felvi- 
déki magyarság vezetőinek a pozsonyi 
rádióban elmondott rádióbeszédeit lap- 
jában közölte. A rádióbeszédek közlé- 
sében az ügyészség a lázitás tényálla- 
dékát látta és a mai tárgyaláson a bi- 
róság a vádat beigazoltnak is vette. 
Majd dr. Moldovan Valer és dr. 
Bartha Ignác ügyvédek védőbeszéde 
után meghozta itéletét, amellyel Bél- 
teky Lászlót 6 hónapi és 1 napi elzá- 
rásra itélte. ! 

Gyikossással vádolt falu- 
slalk a büntctötábla előtt 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) 

Ioan és id. Rusu Alexandru mezőszent- 
jakabi (Tordamegye) gazdálkodók bün 
perét, akik ez év januárjában valami 
szóváltsából kifolyólag vasvillával 
halálra szurkálták Balcau Ioan falubeli 
gazdálkodót. A biróság mintegy 40 
tanut hallgatott ki, majd Criveanu 
ügyész vádbeszédét és az áldozatcsalád 
jának, dr. Moldovan Mihály tordai 
ügyvéd, a magánvád képviselőjének 
beszédét hallgatta meg, aki a család 
részéről 150 ezer lej kártéritést köve- 
telt. Ezután került sor dr. Saragea 
védőbeszédének meghallgatására. Lap- 
zártakor a tárgyalás még folyik. 

- DR. MÜLLER M. ideg- és elme- 
gyógyászati rendeléseit Cal. Reg. Fer- 
dinand 23. alatt megkezdte. 

- NYOLC HÁZAT ROBBANTOT- 
TAK FEL AZ ANGOL KATONÁK 
EGY PALESZTINAI VÁROSBAN. Je- 
ruzsálemből jelentik: Az angol csapa- 
tok tisztogató munkája tovább folyik. 
Gázában nyolc házat, amelyekből 
angol katonákra lőttek, felrobbantot- 
tak. 
- CALINESCU ÉS MARINESCU 

MINISZTEREK SZEMLEUTJA. Cali- 
nescu belügyi és dr. Marinescu tábor- 
nok népjóléti miniszterek tegnap az 
Argesmegyében folyó épitkezési mun- 
kálatokat tekintették meg, többek 
között a népfürdők, diszpenzárok, 
pelagrások kórháza, iskolák stb. épit- 
kezését tekintették meg. 
- VITRIOLT IVOTT A SZEREN. 

CSÉTLEN KISGYERMEK. A durostor- 
megyei Ghirlichio községben Adie 
Amed Iusingan kisgyermek vizet akart 
inni és beleivott egy kannába, amely- 
ben édesanyja valami gyapjumosástól 
visszamaradt vitriolt hagyott. A sze- 
rencsétlen egyermek borzalmas kinok 
között kiszenvedett. 

UJABB JEGYHAMISITÁSI 
VISSZAÉLÉS PATTANT KI. A galatii 
bünügyi hatóságok vizsgálatot folytat- 
nak - amint a Rador távirati iroda 
jelenti - Gh. Vichin galatii állomás- 
főnök helyettes és Bensin Berstein 
utazó ügyében, akik a hamisitott vasuti 
jegyekkel üzött botrányba vannak bele- 
keveredve. 
- TANÁCSKOZÁSOK A BELÜC - 

MINISZTÉRIUMBAN. Bukarestből je- 
lentik: Tegnap este a belügyminiszté- 
riumban Calinescu miniszter elnökle- 
tével a rendőri és csendőri szervezetek 

vezetői megbeszelést tartottak, ame- 

lven a Cadrilater területére vonatkozó 

rendbiztonsági intézkedéseket tanács- 
kozták meg a legutóbbi komitácsi be- 
törésekkel kapcsolatosan. 
- OLV.ASÓINK FIGYELMÉBE! A 

VI. hadtest sajtóellenőrzési hivatalától 
286. szám alatt a mai napon hivatalos 

közlést vettünk, amely szerint a bel- 

ügyminisztérium 5593-1938. számu ren- 

delete értelmében tilos a lapokban és 
folyóiratokban az apróhirdeté- 

vagy a lap más részében 
és. házasságközveti- 

sek között 

közölni levelezési 

elzárásra Itéltek 

JÖESTEI! 
II. Károlu Mirály őfclségc ma disz- 

vacsorát ad az anáol uralkodópár 
tiszteletére 

(BUCURESTI.) Londonból érkező jelentés szerint - királylátogatás 
gazdag programmal folytatódik tovább. Az angol közvélemény teljesen a ki- 
rálylátogatás hatása alatt áll. A lapok hasábos cikkekben számolnak be a ki- 
magasló jelentőségü eseményről. Ma délben a londoni lordmayc ad villás- 
reggelit a királyi vendégek tiszteletére. Délután az uralkodó a lerde-i román kolonia tisztelgő küldöttségét fogadja a román követség uj pazarszópségü pa- 
lotájában, este pedig II Károly király Öfelsége ad ünnepi diszvacsorát ugyan 
itt VI. György király és Erzsébet királyné tiszteletére. A diszvacsc- n az an- 

(PRÁGA.) 

A bünügyi 
tegnap kezdte tárgyalni Savu 

vendégek tiszteletére, 

részük. 

gol királyi ház tagjai és a miniszterelnök is résztvesznek. Azutón 
é a Buckingham angol királyi 

lesz és Anglia uralkodója itt fogja bemutatni a magas vendégeknek a brit 
közélet előkelőségeit II. Károly király és Mihály 
zásban a közérdeklődés előterében állanak és szakadatlan ünneplésben 

caPITOL MOZGÓBAN egy világszenzá 
MA PREMIER! 

Nem fantázia, hanem valóság, hogy az utóbbi évek legjobb filmje: 

a királyi 
palotában diszfogadás 

nagyvajda minden vonatko- 
n 

ciol 

PÉPÉ L= MOCO 
AZ aLGIRI sÜNÖS ÉJszakAk KALANDORJA 

vételekkel, ragyogó zeneszámokkal 

JEAN GABIN 
Ez c 

Scrozatos 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Jelentettük, 
hogy Stefan Zorescu Cipariu-ucca 16. 
szám alatti lakos feljelentést tett a 
rendőrségen, miszerint ismeretlen tet- 
tesek a Sion-téren levő tőzsdéjéból 10 
ezer lej értékü árut és 12 ezer lej kész- 
pénzt loptak el. Valószinünek látszik, 
hogy valami veszedelmes trafikfoszto- 
gató banda garázdálkodik a városban, 
mert ugyanazon az éjjel hat másik 
tőzsdét is meglátogattak a vakmerő 
betörők, akik azokból is jelentős össze- 
geket és nagyobb értékü árut vittek 
el. A vakmerő tőzsdebetörések ügyé- 
ben a rendőrség nagy eréllyel folytatja 
a vizsgálatot. 
Ujabb értesülések szerint a nagy- 

stilü és nemzetközi jellegü betörők a 
Sion-téri trafikfosztogatással egyide- 
jüleg ugyanazon az éjszaka még a kö- 

A film zsufolva van izgalmasnál, izgalmasabb jelenetekkel, eredeti algiri fel- 
: A film a párisi világkiállitás alkalmával 

a filmek GRANDPRIX-jét nyerte c1. Főszerepekben: 

. GABRIEL GABRIO 

trafikbetörések tör- 
téntek várcsunkban 

rei-ucca sarkán levő trafikban történ- 

vetkező büncselekményeket követték keltek a legfeszültebb figyelemmel 
el: A Sion-téri Zorescu trafikkal szem- várják. 

ben levő mészárszékből 500 lejt vittek 
el. A Motilor-ut 35. szám alatti Dragan 
tőzsdéből 2500, a Motilor 45. szám alatti 
Schuller trafikból 4000 lejt zsákmá- 
nyoltak. Betörési kisérlet történt a 
Jorga-uccában a Dóczy-féle tőzsdében 
és a Carolina-tér 5. szám alatti trafik- 
ban. Valamennyi betörést bejelentették 
a rendőrségen. A következő éjszaka a 
Mihai Viteazul-téren a Lukács gyógy- 
szertárral szemben levő trafikből vit- 
tek el 500 lejt, a Regina Maria-uccai 
Balázs-féle tőzsdéből nagyobb össze- 
get. Ekkor még a Saguna-ucca 9. szám 
alatti Vidu-féle tőzsdében és a Ferici- 

tek betörési kisérletek, amik nyilván- 
valóan egy speciálisan megszervezett 
banda műüködésére vallanak. Éppen 
ezért a nyomozás fejleményeit az érde- 

Az alexandrettei szandzsákban 
török és francia katonaság között sürün 
fordulnak elő surlódások és összetüzé- 
sek. Legutóbb négy török katona a 
nyilt uccán agyonlőtt egy francia tisz- 
tet valami szóváltásból kifolyólagz. A 
francia sajtó és közvélemény a gyak- 
ran kirobbanó ellentétek miatt erélyes 
tiltakozó lépést sürget az ankarai kor- 
mánynál. 

VON RATH HOLTTESTE 
BERLINBEN 

(PÁRIS.) Von Rath követségi taná- 
csos holttestét kedden este utnak indi- 
tották Berlinbe. A pályaudvaron disz- 
gárda bucsuztatta a halottat és ott 
tisztelgett a koporsó előtt. A temetésen 
a külügyminisztérium hivatalosan kép- 
viseltette magát. 

A ZSIDŐ MENEKÜLTEK 
SORSA 

(HAÁGA.) A zsidó menekültek gyar- 
mati elhelyezése érdekében nemzetközi 
bizottság alakult. Ez a szervezet, amely- 

nek már is egymillió holland forint áll 
a rendelkezésére,. gondoskodni fog a 
középeurópai zsidó menekültek elhelye- 

zéséről és megsegélyezéséről is. 
Az ÉELKÖVETETT HIBAÁK 

(PRÁGA) A kül- és belpolitikai 
irányvezetésnél a multban elkövetett 

tési rovatokat. hibák felülvizsgálására Matusek szená- 

Vitahelyetttetteketkövetelnek 
a szlovákok 

ai 

tor elnökletével bizottság alakult, 
amely tisztázni igyekszik ugy a mult- 
beli vezetők felelősségének kérdését, 
mint az elkövetett kül- és belpolitikai 
irányitási hibák és mulasztások tekin- 
tetében. A vizsgálóbizottság azt igyek- 
szik tisztázni, hogy az ujabb csehszlo- 
vákiai események alakulásáért kiket 
és mennyiben terhel felelősség. 

TETTEK KORSZAKÁNAK 
KELL KÖVETKEZNIE 

(POZSONY.) Malacka községben a 
Hlinka-párt és a gárda nagygyülést 
tartott, amelyen Durcsánszki szlovák 
miniszter hangoztatta, hogy Szlovákia 
érzelmében a demokrácia körüli vita 
helyett a tettek korszakának kell kö- 
vetkeznie. Nem fényüző paloták épité- 
sére van szükség a szociális kérdések 
megoldására, hanem tényleges ered- 
ményekre. Nem szabad megismétlődnie 
annak, hogy mint az utolsó 20 évben 
történt: negyedmillió szlovák kénysze- 
rüljön gazdasági okokból elhagyni szü- 
lőhazáját. Szidor képviselő hangoztatta, 

Szlovákia területéről 2000 csendőr és 
sokezer pénzügyőrségi, rendőrségi és 
más hivatalbeli cseh távozik az anya- 
országba és ezek helyét a Hlinka-gárda 
tagjai foglalják el, mint őket illető 
helyeket. A pozsonyi egyetemről 465 

a többi államok felé. 
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Magyarországnak jutott területekr 
illetékes zsidót küldtek a határra 
hogy illetőségi helyére mehessen, Szlo. 
vákia igyekszik minél több elhelyez 
kedési helyet biztositani a maga szlo. 
vákjai számára. , 

A CSEHSZLOVÁKIAI MENE. 
KÜLTEK SORSA 

A csehszlovák kormán 
összeiratja az összes menekülteket, akik 
területén tartózkodnak. Revizió alá 
veszik az 1918. óta történt honositáso- 
kat i- abból, a szempontból, hogy szep. 
tembertől kezdve mennyire lojálig 
politikát tanusitottak Csehszlovákiával 
szemben. A kárpátaljai kormány pedig 
a külföldi agentprovokatőröket fogja 
eltávolittatni területéről. 

AZ IMRÉDY-KORMÁNY 
UJ PROGRAMJA 

(BUDAPEST.) Imrédy miniszterelnök 
az egységes párt gyülésén ismertette 
az uj kormány megalakulásának körül 
ményeit és indokait. Az uj kormány 
főbb programpontjai: a földreform, a 
magyar elemek erősitése, keresztény 
nemzeti politika és a zsidó kérdés revi- 
ziója. Külpolitikai tekintetben a válto- 
zatlan olasz-német-lengyel baráti kap 
csolatok mellett megértést keresnek 
Jugoszláviával és barátságos viszonyt 

A távozó kor- 
mány tagjai közül Mikecz volt igazság- 
ügyminiszternek az I. osztályu magyar 
érdemrendet, Rácz volt hadüsvminisz 
ternek pedig a titkos tanácsosi cimet 
adományozta Horthy kormányzó. 

FEGYVERKEZNEK 

(LONDON.) Az angol sajtó változat- 
lanul sürgeti a legmesszebbmenő önvé- 
delmi intézkedések megtételét és a fegy 
ferkezés fokozását. A nemzetvédelmi 
minisztérium a kérdést állandóan na- 
pirenden tartja, 
Ugyancsak fokozza a nemzetvédelmi 

jellegü intézkedéseit Svájc is, amely 
további hadseregberuházásokat eszkö- 
zöl, kötelező katonai szolgálati időt és 
hadkötelezettségét pedig meghosszab- 
bitotta. 

NEMZETI GYÁSZ TÖRÖK- 
ORSZÁGBAN 

(ISTAMBUL.) November 21-én Ke- 
mal Atatürk temetésének napját a nem 
zeti gyász napjának nyilvánitották. A 
temetésre félmillió török font költsé- 
get szavaztak meg. 

KÖZVETITŐ TÁRGYALÁSOK 

(TOKIÓ.) A japán szárazföldi és vizi 
előnyomulás tovább folyik. Más hirek 
szerint Nankingban japán és kinai té 
nyezők között bizonyos közvetitő tár 

gyalások indultak meg. 

Halálos sázolás 
a Dliata Ünircin 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ma délelőtt 

11 óra tájban megdöbbentő szerencsét- 

lenség játszódott le az Unirei-téren. 

városháza épületének közelségében 

polgári repülés gépkocsija, még tisz
tá- 

Zásra váró körülmények között elütötte 
Berki Petru 42 éves uccaseprőt, aki 7 
fején életveszélyes sérüléseket szenüe 

dett és mielőtt még orvosi segitségbe 
részesitették volna, a nagy pérreszte 
ség folytán kiszenvedett. A hafósági 

széleskörü vizsgálatot inditottak a ha 
á- 

los kimenetelü szerencsétlenség összt 
körülményeinek tisztázására. ha í 
los gázolás, amelynek nyomán haa 

mas vértócsa lepte el az uccatest köv ; 

zetét, a járókelők körében általáno 

nagy megdöbbenést váltott ki. 

, a 

- MEGKEZDŐDÖTT A VENDEG 
IPARI MUNKÁSOK KONGRESS de 

SA. Ma délelőtt 9 órakor vette kez 

tét városunkban a vendégipari m 
kások konoresszusa, a pincéripari mu 
kások Tunarilor-uccai otthonában. ak- 
háromnapos kongresszüs soraán a s ek 

mát érintő összes időszerü törvenr 
mind letárgyalásra kerülnek, els0. 
ban az uj cégtörvénnyel k 

zsidó főiskolást zártak ki és többezer, rendelkezések végrehajtása. 

BUN DE IMPRIMA Nyomatott a MAXER könyvnyomda körforgóján. 
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ÖFELSÉGE VISSZATÉRÉSE A BÁNSÁGI NAGY VADÁ- 
SZATOKRÓL. II. Károly király Őfelsége, Mihály nagyvajda, 
Hohenzollern Frigyes hercen és más előkelőségek kiséretében a 
Bánságban nagy vadászaton vett részt. Képünk a mogosaiai állo- 
máson a vadászatról visszatért Uralkodót ábrázolja, akit Cali- 
nescu, Ciupercea, Gabriel Marinescu tábornokok és miniszterek 
köszöntöttek a kormány részéről, az udvar részéről pedig Urda- 

reanu udvari miniszter. 

A MARSEILLEI TÜZKATASZTRÓFA ÁLDOZATAINAK EMLÉKEZETE 
A francia kereskedelmi hajózási vállalatok nagy felvonulással emlékeztek 

meg a marseillei tüzkatasztrófa áldozatairól. 

EMLÉKÜNNEPSÉG EMINESCU SIRJÁNÁL. Eminescu, a nagy 
román költő bukaresti sirjánál a román kulturális, közmüvelő- 
dési szervezetek szép és bensőséges ünnepséget rendeztek. 

MUSSOLINI miniszterelnök nagys zabásu telepitési akciója során megér- 
kezik Libyába az első szállitmány: 20 ezer olasz földmüves. 

a t 

zazrokötot ölkosdets s 

vvel ezevoet szuletett eorges Etzet, a hires francia szár- 
zeneszerző, akinek különösen „Carmen' cimü operája lett 

világhirüvé. 

mazásy 

A fővárosi felső kereskedelmi és 

kapcsolatosan történt 
kön G. G. Mironesc 

ps OS 

lon Raducanut, az akadémia rektorát mutatjuk be. 
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ANGOL TÜZÉRSÉ ozó angol tüzérség 
GA SZENTFÖ LDÖN. 

más Képünkön a Galileában állo- PALESZTINAI CSENDÉLET. 

egy ütegállását mutatjuk be. 
angol tiszt tudomására hozza falu legidősebb emberének, égetik a falut. 

Egy 
egy arab 
hogy le- 

MEGVALASZTJAÁK AzZ ISKOLAKAPITÁNYT. 4A liverpooli Wavertree- 

iskola növendéke éppen ugy választják az iskola kapitányát, mint a 

nagyok a képviselőket, titkosan é í obott cédulával. 

AZ ELSÜ LYESZ TETT CANTABRIA Egy nemzeti spanyol cir 
sülyesztette a Cantabria szovjet kereskedelmi hajót, amelyet bem olvasóinknak. 

égügyi katonai iskola kad k bele a pilóta-székbe, 
ettjeit KERÉKPÁR KAROSSZÉRIAÁVAL. Egy 

ülteti 
francia versenyző alkotta me 

7zráso RYDZ SMIGLY MARSALL 9 a képün- tásokon Rydz Smigly marsai 
kön látható karosszériás kerékpárt, amelynek sok gyakorlati haszna nem lehet. 
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JERUZSÁLEM ISMÉT AZ ANGOLOK K
EZÉBEN. Jeruzsálemet, amely- 

nek több városrésze arab terroristák kezébe került, az angolok 
most teljesen 

megtisztitották a felkelőktől. 

GÉPFEGYVEREKKEL ŐRZIK A SZTRÁJKOLÓKTÓL A GYÁRUZE.- 

mi MEKET AMERIKÁBAN. 

Zrás 
az en A lengyelországi válasz- 

előtt. felavatásán Mary angol anyakirály 

zölte megérkezése alkalmával. 
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KONCENTRÁCIÓS TÁBORBA VISZIK AZ 
ELFOGOTT ARAB TERRO 

RISTA VEZÉREKET. 

MARY ANGOL KIRÁLYNÉ BRI XTONB
AN. A brixtoni városházának 

né is megjelent, ahol a polgármester üdvö- 

FELROBBAN AZ AKNA. A kinaiak
 

a Jangce-folyó egy részét aláaknázták.
 

Képünkön egy ilyen akna felrobb
aná- 

sát mutatjuk be. 

LÉGI GYAKORLATOK NEWYORK- 

BAN. Őriási reflektorokkal világitják 

meg az égboltot a newyorki légvédelmi 

ütegek. 



ef. Dalkör lelkeshangulatu ünnepi bankett keretében ünne- 4 
angokba menekült spanyol anyák gyermekeik 

számos résztvevő enlétében azt a nagyjelentőségü sikert, hogy 
kel élelmiszerszerzésre indulnak, 

a dalárda az országos dalosversenyen második dijat nyert: egy müvészi kivi. 

telü ezüstkoszorut. ; 

(Foto Ella.) 

A Monostori R 

VII. évfolyam , 1938. NOVEMm, 

Thorma János, a hires nagybányai festő 

1 üvé. 2 egyik leghiresebb, müvészi 

let egyik megteremtője és a 

égekb 
ez a pikturális értél ekben bővelkedő kép. 

e Ti egyénisége volt 
5bbi i 

bé, hogy aránylag fi förté í e szteséget jelenteti a es magyar képző- 
miüvészet számára 

müvész, 

/ 

(L0 
látoga 
müköt 
tása a 
Msztr 
Károl) 

angol 
esti di 
szöntői 
II óra 

Bucki 
lomáci 
cea lo 

4z ura 
amely 

külüg 
részt, 

kor ö ékeken a lakosság egyrésze igen kez- kenfn 
detleges viszonyok között él. 

Cuill 

polgár 

A szegényes és egyszerü rutén vid 


